

### Al defensor del jefe de los "Mau Mau" le conceden el premio "Stalin de la paz"

Londres. — El titulado "Premio Stalin de la Paz" le ha sido concedido al abogado inglés N. Pritt. Radio Moscú, al dar la noticia indicó que se le concedía tal "distinción" a Pritt por el éxito que logró en su defensa del jefe de los "Mau Mau" Jomo Kenyatta contra las acusaciones del Gobierno británico.—Efe.

## Victoria de Mendes-France en la votación de confianza celebrada ayer en la Cámara

Se ha iniciado el debate sobre los acuerdos de París

Moscú amenaza también con invalidar el convenio de amistad con Inglaterra

París. — La Asamblea nacional se ha reunido, como estaba anunciado, a las 9,30 de esta mañana. El primer orador ha sido Francis Quilici, independiente republicano de Argel. Quilici expresó graves dudas sobre el futuro de Francia en Indochina. Alegó que la política seguida allí por el Gobierno podría costar a Francia sus vitales intereses en la zona. Gilbert de Chambrun, republicano progresista, intervino luego para alegar que Mendes-France es culpable de tener dos actitudes en el Vietnam: una a favor del Gobierno rojo del Vietnam septentrional y otra la de privar a Francia de todas las ventajas en el Vietnam meridional, a beneficio de los Estados Unidos.

A las diez y diez de la mañana cuando Mendes-France, subió a la tribuna de los oradores para hablar a los diputados la Asamblea estaba llena. Mendes-France preguntó a los diputados si habían olvidado la situación que reinaba en el Vietnam en la pasada primavera. "Todo a lo largo de la línea estaba fallando nuestras defensas", dijo. "Habríamos perdido 15.000 hombres en Dien Bien Fu. El 18 de Julio, el alto mando indicó que 77 batallones vietnamitas se enfrentaban con un enemigo de 124 batallones. Estábamos en Indochina amenazados por una verdadera catástrofe. Habíamos sido llevados a aquellos por ocho años de errores que los señores Frederic-Dupont y Létourneau han olvidado demasiado rápidamente".

Como se recordará Frederic Dupont y Létourneau fueron dos de los más encarnizados críticos del Gobierno en los debates del viernes pasado sobre el presupuesto para Indochina, debates que llevaron a Mendes-France a plantear la cuestión de confianza.

**EL GOBIERNO GANA LA VOTACIÓN**  
París. — El Gobierno ha ganado la votación de confianza sobre Indochina por 310 votos contra 172.—Efe.

**EL MAYOR TRIUNFO LOGRADO POR MENDES**  
París. — Participaron en la votación de confianza de esta tarde 282 diputados de los 627 que integran la Asamblea. El resultado es el más amplio que ha logrado Mendes-France en su favor desde que el 10 de Octubre fue aprobada su conducta diplomática en la Conferencia de Londres.

La abstención de sus más encarnizados enemigos — los diputados del M. R. P. — facilitó al Gobierno esta victoria.

Contra el Gabinete votaron los comunistas y otros setenta diputados de diversas filiales.

**OTRA AMENAZA DE MOSCÚ**  
Londres. — La Unión Soviética amenaza con denunciar el tratado de amistad anglo-soviético de 1942 si se ratifican los acuerdos de París sobre el rearme alemán.

La amenaza está contenida en una nota entregada por el viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Gromyko, al embajador del Reino Unido en Moscú, Hayter, y aunque no se ha hecho público su texto, el embajador no ha dejado lugar a dudas en cuanto a que se trata de un documento análogo al recibido por Francia de Rusia la semana pasada.—Efe.

**SE INICIA EL DEBATE SOBRE LOS ACUERDOS DE PARÍS**  
París. — Inmediatamente después de conocerse el resultado de la votación de confianza sobre Indochina, la Asamblea nacional inició el debate sobre los acuerdos de París para el rearme de Alemania con una petición del general



París. — Foster Dulles y Mendes-France, parecen preocupados, antes de dar comienzo a la sesión inaugural de la NATO en el palacio de Chaillot, a la que han concurrido los ministros de Asuntos Exteriores, de Defensa y de Finanzas, de catorce naciones.— (Foto Gil del Espinar)

ral Pierre Billotte en pro de la ratificación de los mismos.

La Asamblea aprobó previamente los presupuestos de Indochina que importan 7.805.121.000 francos.—Efe.

**MAS NOTAS RUSAS**  
Londres. — Rusia ha enviado notas análogas a Austria, Finlandia, Suecia y Suiza, expresando la oposición soviética al rearme de Alemania Occidental, y la necesidad de un sistema de seguridad colectiva europea, según anuncia hoy Radio Moscú. Las notas expresan también el pesar profundo de que todas las naciones europeas no hayan enviado sus representantes a la conferencia celebrada recientemente en la capital soviética.—Efe.

**DULLES EN WASHINGTON**  
Washington. — Foster Dulles regresó hoy de París, en un avión militar de transporte, junto con el secretario de Hacienda, Humphrey, y el administrador de la F. O. A., Stassen.

Dulles declaró que en París se adoptaron "algunas importantes decisiones, tomadas por unanimidad y con buen espíritu".

## La China comunista se dispone a reclutar un ejército de cuatro millones de hombres

Personalidades del Gobierno de Chiang Kai Chek estiman que el viaje del secretario de la ONU a Pekín es un error

Indignación en la capital de la China roja por unas declaraciones del ministro inglés de Estado

Londres.—El Gobierno ha apoyado al ministro de Estado Anthony Nutting por una declaración sobre Formosa hecha en Nueva York pero ha afirmado que Nutting no dijo nada impropio.

Las palabras del ministro de Estado, que tanto furor han causado en Pekín, fueron:

"Un ataque comunista chino contra Formosa sería un ataque a un miembro de las Naciones Unidas y no hay duda de que provocaría una acción colectiva por parte de la organización, y que nosotros, como miembros de ésta, quedaríamos desde luego implicados en dicha acción."

**GRECIA POR CHIPRE**



Atenas. — Un grupo de estudiantes tratan de asaltar un tanque de agua de la policía, que intentaba dispersar la manifestación estudiantil que recorrió las calles de esta capital, como protesta contra Norteamérica por haber comunicado oficialmente que votará contra Grecia, en la petición formulada por este país en la ONU para su unión con Chipre.— (Foto Cifra)

## S. S. el Papa dirigirá a los fieles el día de Nochebuena un mensaje por la radio

Se tiene la esperanza de que pueda hacer una breve aparición en la ventana de su cuarto

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa ha dormido bien durante la noche última, y entra en la semana de Navidad con la esperanza de hacer una breve aparición el día de Nochebuena, en la ventana de su dormitorio, que da a la plaza de San Pedro, según se manifiesta en los círculos vaticanistas.—Efe.

**VA AUMENTANDO LA ALIMENTACIÓN**

Ciudad del Vaticano. — De fuentes vaticanas se dice que el Pontífice se vio aquejado de un ligero ataque de hipo, después de su salida de ayer tarde a los jardines, pero la molestia le desapareció por la noche. El Santo Padre estuvo ausente de su dormitorio ayer tarde durante 45 minutos, período mucho más largo de lo que se anunció en un principio. Durante su paseo por los jardines, Su Santidad iba muy abrigado con un abrigo de lana. Fue llevado en una silla desde su cuarto hasta el ascensor y luego, ayudado hasta llegar a su coche. Durante su paseo de ayer, pasó ante la gruta en la que existe una imagen de la Virgen de Lourdes, y ante una capilla de Santa Teresita del Niño Jesús. Cuando volvió a su dormitorio, el Papa sufrió el breve ataque de hipo.

La alimentación del Santo Padre va aumentando gradualmente.

Esta mañana, ha recibido el Papa a monseñor Angelo Dell'Acqua, prosecretario auxiliar de Estado, en la única audiencia anunciada para el día de hoy.

**EL DIA DE NOCHEBUENA FELICITARA A LOS FIELES**

Roma. — Por tercer día consecutivo S. S. Pio XII ha ido a los jardines del Vaticano. Después de su audiencia a monseñor Dell'Acqua, el Padre Santo recibió esta mañana a monseñor Tardini, que encontró "un poco mejor" al Pontífice. Se tiene entendido que los médicos están muy satisfechos de la lenta pero constante mejoría del Papa, aunque no haya desaparecido la debilidad y gravedad de su estado. (Pasa a última página)

## De paso para Lisboa se detienen en Madrid los ministros portugueses del Exterior y Defensa

Llegada de compatriotas acogidos a los beneficios de "Romería española"

Un legado de 500.000 pesetas, en favor del Hospital Clínico de Barcelona

Barcelona. — Procedente de Buenos Aires y escalas ha llegado el trasatlántico "Cabo de Hornos", del que han desembarcado 196 pasajeros de los que cerca de un centenar forman parte de la tercera "Romería de España" formada por españoles residentes en Argentina y Uruguay a quienes el Gobierno sufragó los gastos de estancia en la Patria.—Cifra.

**ENTREGA DE UN LEGADO**

Barcelona. — Doña Teresa y don Jacinto Esteve Vendrell, han visitado al gobernador civil para hacerle entrega del legado de quinientas mil pesetas que el padre de ellos, don Jacinto Esteve, dejó al Hospital Clínico y provincial. El gobernador, como presidente de la Junta del Patronato de la mencionada entidad, expresó su agradecimiento por el generoso legado.—Cifra.

**DOS MINISTROS PORTUGUESES EN MADRID**

Madrid. — A las tres y cuarto de la tarde, tomó tierra en el aeropuerto de Barajas un avión "Douglas C-47" de los transportes aéreos militares portugueses, en el que llegaron, procedentes de París, donde asistieron a las reuniones y conferencias de la NATO, el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, y el ministro de Defensa Nacional, Acudieron a recibirlos el ministro del Ejército español, el embajador de Portugal en Madrid y esposa; el embajador de España en Lisboa y su esposa; el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras personalidades.

Acompañados por sus esposas, séquito y autoridades españolas, los ministros portugueses pasaron al restaurante del aeropuerto donde el teniente general Muñoz Grandes les obsequió con una comida de honor. El viaje no ha sido oficial y posteriormente, continuaron viaje a Lisboa.—Cifra.

A su paso por Barajas, en su viaje de regreso a Lisboa, el ministro de Relaciones Exteriores de Portugal, Dr. Pablo Cunha, que ha asistido en París a las reuniones de la NATO, celebró una cordial entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Marti Artajo.

**ELECCION EN EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO**

Madrid. — En el Sindicato Nacional de Banca, Bolsa y Ahorro, se han celebrado elecciones

## Bautizo del nieto del Caudillo



Madrid. — En la iglesia del palacio de El Pardo, se ha celebrado la ceremonia bautismal del tercer hijo de los marqueses de Villaverde, a quien el patriarca de las Indias Occidentales y Obispo de Madrid - Alcalá, Dr. Eijo y Garay, impuso los nombres de Francisco de Asís José María de la Santísima Trinidad y de Todos los Santos. Fueron padrinos los abuelos maternos, Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora.—(Foto Cifra)

## Un jefe de la policía de Berlín occidental ha sido raptado por los soviets, pero logró evadirse

Adenauer dice que el deseo germano en estas Navidades es la reunificación, en paz y libertad

Berlin. — La policía de Berlín occidental dice hoy que el jefe de seguridad de la sección de defensa de Alemania occidental, Wilhelm Heinz, ha sido raptado por los soviets, pero que ha escapado, después de 24 horas de detención.

Heinz ha dicho a la policía que se escapó del lugar de detención soviético, bien guardado, situado en el distrito de Karlshorst, del Berlín oriental.

Ha declarado que utilizó una cuerda de las de tender la ropa a secar, para dejarse caer desde una ventana, y que escalo la alambrada espinosa que rodeaba el edificio.

Heinz había sido atraído al Berlín oriental el jueves por un antiguo colaborador de la oficina de Blank, identificado por la policía como Jakob K.; Jakob le dijo que lo llevaría a presencia de un individuo que podría declarar a su favor en un caso judicial en el que está complicado Heinz, en Alemania occidental. Heinz dimitió su puesto a fines del año pasado. En Marzo de 1954 fue detenido, acusado de "irregularidades financieras" sobre fondos gubernamentales.

**DESEOS DE ALEMANIA**  
Colonia. — El canciller Adenauer ha declarado que el deseo alemán en estas Navidades es la reunificación de la Patria, en paz y libertad.

En un discurso pronunciado ante más de diez mil personas, en la Plaza de la Catedral, el canciller afirmó que la reunificación era necesaria "para que todo el pueblo alemán pueda cumplir sus tareas sobre una base de igualdad con las demás naciones".

Adenauer envió sus saludos de Navidad a todos los alemanes que viven en el extranjero. Afirmó por último que este

## En Austria insisten en que el cardenal Mindszenty ha sido libertado

Sin embargo en Hungría no hacen comentario alguno

Viena. — El Servicio Católico de Información austriaco ha anunciado nuevamente esta mañana, que tiene noticias de que el cardenal Mindszenty ha sido puesto en libertad por los comunistas, después de cumplir seis años de prisión.

Sin embargo, no se tienen noticias por parte de las autoridades húngaras. Desde que fue divulgado la primera información sobre esta cuestión, los círculos oficiales húngaros se han negado a comentarlo.—Efe.

## ORDENES SAGRADAS



El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, confirió órdenes sagradas el pasado domingo, en el Seminario diocesano. Terminada la ceremonia, "Fede" obtuvo el precedente grupo de ordenados.

## Llamamiento del Rey de Grecia a su pueblo pidiéndole calma en la cuestión de Chipre

Numerosas detenciones en la isla como consecuencia de los recientes disturbios

Nicosia (Chipre). — Como resultado de los intentos de manifestaciones, disueltas con gases lacrimógenos ayer domingo en Nicosia y en otros puntos de Chipre, se han realizado la detención de veinticinco personas, algunas de las cuales llevaban piedras y cuchillos en los bolsillos.

En total, han sido practicadas hasta ahora 47 detenciones en Nicosia, con motivo de los disturbios antibritánicos.

La multitud rompió ayer las ventanillas de dos automóviles, la comisión de huelga que había convocado un paro general para hoy, ha pedido a la población después de los disturbios de días pasados, que se mantenga en calma y que cesen en los disturbios.

La violencia —dice— no haría más que dificultar la lucha para conseguir la unión con Grecia y contra la actual administración británica.

La calma. — Las autoridades británicas han desmontado las barricadas y suspendido otras medidas de precaución al restable-



# Madrid y Atlético de Bilbao continúan en cabeza de la Liga

## El Barcelona pierde posiciones al resultar derrotado por la mínima (1-0) en Alicante

### Después de su derrota en el Metropolitano, ante el Valencia, baja a penúltimo lugar el Atlético de Madrid

Vitoria.— Alavés, 2; Real Santander, 1.

El partido ha merecido ganarlo el Alavés, porque sus avances fueron más profundos y el dominio lo ejerció con más intensidad que los visitantes.

A los 20 minutos de la primera parte, el delantero centro cambió, aprovechó una incursión de la línea media y se infiltró con cierta profundidad, marcando el único gol que obtuvo su equipo.

A los 22 minutos, hubo una jugada del ala izquierda local, llevada bien por Echániz y coló el balón magníficamente la pelota ante el marco montañés. Wilson le envió a las mallas, de cabeza, limpiamente.

En la segunda mitad, a los 22 minutos, de resultados de un córner, se produjo un haztecho ante la puerta de Goye, que resolvió inabundantemente Wilson, quien logró el tanto de la victoria.

**EMPATE EN SEVILLA**  
Sevilla, 1. Atlético de Bilbao, 1.

"Día del Club", lleno en Nervión hasta las banderas. Comienza el encuentro con ataques sevillistas y se juega a un tren fortísimo.

El Sevilla se impone netamente y con dominio local y el marcador a cero se llega al descanso.

Reanudado el encuentro el Atlético se lanza a fondo, con mucho coraje, pero rápidamente reacciona el Sevilla que marca su tanto a los once minutos, al rematar Pepillo un centro largo de Ayala.

Tres minutos después Liz se va directo hacia la puerta, saliendo Carmelo quien al despejar con el pie derecho, chocando con el delantero sevillista, teniendo que ser ambos jugadores asistidos por los masajistas. Vuelven los vascos al ataque pero sus delanteros se muestran muy desacertados en el tiro. Por fin logran empatar los forasteros a los 32 minutos por medio de Marcaida, quien empalma una falta sacada por Venancio.

**VENCIO EL MADRID EN VALLADOLID**  
Valladolid, 0; Madrid, 1.

Con el campo completamente lleno, ampliado en esta ocasión, y entre una expectación muy grande, se jugó este partido, al que han concurrido unos seis mil seguidores del Madrid.

La victoria del Madrid fue difícil, por la igualdad de fuerzas. El primer tiempo brillantísimo por el formidable juego desarrollado, fué de mayor dominio local. En la segunda parte el dominio correspondió al Madrid y los vallisoletanos jugaron prácticamente con diez hombres porque Domingo apenas se podía tener de pie.

En la segunda parte a los dos minutos, logra el Madrid el tanto de la victoria, en un saque de córner en el que Rial, de cabeza, lleva el balón a las mallas, burlando la acción de Saso. Después el Madrid se hace dueño de la situación y Saso hace varias parradas imponentes.

**EMPATE DEL MALAGA EN SARRIA**  
Barcelona, 1; Español, 1; Málaga, 1.

Mal partido del Español, que se ha visto superado por el Málaga, en gran parte del encuentro. El primer tiempo hizo mejor juego y hubo escaso peligro para ambas metas. A los 22 minutos hay un saque de banda del Málaga. Recoge Juan, quien cede a Lasa y éste, de tiro raso, junto al poste, consigue el gol de su equipo.

En la segunda parte, el Español reacciona y consigue algunos ta malagueña y consigue el gol del empate a los 22 minutos, en un centro de Faura, que recoge Casamitjana para tirar a la media vuelta con la izquierda y batir a Vera.

## Resultados y clasificaciones

**PRIMERA DIVISION**  
At. Madrid, 2; Valencia, 3.  
Celta, 5; Las Palmas, 1.  
Español, 1; Málaga, 1.  
Alavés, 2; Santander, 1.  
Sevilla, 1; At. Bilbao, 1.  
Hércules, 1; Barcelona, 0.  
R. Sociedad, 3; Coruña, 0.  
Valladolid, 0; R. Madrid, 1.  
J. G. E. P. F. C. P.

R. Madrid	15	11	2	2	40	12	24
At. Bilbao	15	8	6	1	42	18	22
Barcelona	15	9	3	3	33	18	21
Valencia	15	9	2	4	43	26	20
Sevilla	15	8	2	5	36	27	18
Hércules	15	5	5	5	22	26	15
R. Sociedad	15	5	4	6	30	27	14
Valladolid	15	6	2	7	26	20	14
Celta	15	4	6	5	29	30	14
Coruña	15	6	2	7	26	30	14
Las Palmas	15	5	2	8	23	38	12
Alavés	15	5	2	8	20	34	12
Español	15	3	5	7	20	34	11
Málaga	15	2	6	7	21	34	10
At. Madrid	15	4	2	9	21	39	10
Santander	15	4	1	10	21	45	9

**SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)**  
Zaragoza, 3; Eibar, 0.  
Juvenil, 1; Caudal, 1.  
Sestao, 0; Gijón, 2.  
Baracaldo, 2; La Felguera, 0.  
Avilés, 2; Leonesa, 0.  
Oviedo, 0; E. Industrial, 0.  
Lerida, 3; Ferrol, 0.  
Osasuna, 1; Logroñés, 0.  
J. G. E. P. F. C. P.

Leonesa	15	10	3	2	38	11	23
Baracaldo	15	9	2	4	42	16	20
Logroñés	15	8	3	4	32	21	19
Gijón	15	7	5	3	26	18	18
Oviedo	15	8	2	5	31	15	18
La Felguera	15	6	5	4	25	20	17
Zaragoza	15	7	2	6	34	24	16
Osasuna	15	7	2	6	26	21	16
Eibar	15	7	2	6	30	27	16
Lerida	15	5	5	5	18	24	15
Ferrol	15	5	3	7	15	28	13
Juvenil	15	3	6	6	24	32	12
Sestao	15	4	2	9	21	32	10
Caudal	15	3	4	8	18	36	9
Avilés	15	4	1	10	24	37	9
E. Industrial	15	1	5	9	25	7	

**(Grupo segundo)**  
Espana Tanager, 2; Jaén, 2.  
Tarrasa, 1; Murcia, 2.  
Jerez, 3; Badajoz, 0.  
Castellón, 4; Betis, 0.  
Granada, 3; Linense, 1.  
Extremadura, 1; S. Fernando, 0.  
Tenerife, 1; Sabadell, 1.  
Levante, 2; At. Tetuán, 2.  
J. G. E. P. F. C. P.

Murcia	15	11	1	3	44	17	23
At. Tetuán	15	10	2	3	28	14	22
Jerez	15	7	4	4	34	21	18
Granada	15	9	0	6	29	18	18
Betis	15	7	4	4	29	21	18
Espana T.	15	6	5	4	22	26	17
Badajoz	15	8	0	7	26	34	16
Sabadell	15	3	6	30	25	15	
Extremadura	15	5	4	6	28	29	14
Jaén	15	5	4	6	31	33	14
Castellón	15	6	2	7	22	31	14
Tarrasa	15	6	2	7	22	31	14
S. Fernando	15	4	3	8	27	33	11
Tenerife	15	5	1	9	18	25	11
Linense	15	4	2	9	23	47	10
Levante	15	2	3	10	20	36	7

**TERCERA DIVISION (Grupo tercero)**  
BURGOS, 3; MIRANDES, 1.  
Basconia, 3; Portugalete, 1.  
Indauchu, 1; Guecho, 2.  
Arenas G., 2; Erandio, 1.  
Villosa, 2; Begoña, 1.  
J. G. E. P. F. C. P.

BURGOS	15	10	2	3	34	15	22
Basconia	15	10	0	5	30	15	20
MIRANDES	15	9	1	5	26	25	19
Erandio	15	8	1	6	16	16	17
Villosa	15	7	2	6	22	22	16
Begoña	15	6	3	6	29	19	15
Arenas G.	15	5	2	8	20	23	12
Guecho	15	5	2	8	19	22	12
Portugalete	15	3	0	11	18	39	6

## El Burgos venció por tres a uno al Mirandés en partido poco competido y de escasa calidad

### Los locales aseguraron la victoria en diez minutos de ofensiva y cuando los visitantes se encontraron con la baja de Grijuela



A la izquierda, momento de producirse el primer gol del Burgos, ante la imperturbabilidad de Núñez, que parece ajeno a la jugada. A la derecha, directivos y jugadores del Deportivo Mirandés, ante el monolito dedicado al llorado general Yagüe, en el que ofrendaron una corona de flores.— (Fotos Fede)

El domingo se nos sirvió en Zatorre un Burgos-Mirandés camuflado. No se si esta es la expresión exacta, pero lo cierto es que se ha operado una notable transformación en estos encuentros que han dado en llamarse de los "rivales provinciales".

Quizá la variación obedezca a que el estilo del Mirandés ha sido modificado. Ha perdido fogosidad, impetu para perderse en excesivas preocupaciones tácticas que pueden estar bien cuando se posee la técnica precisa; pero cuando falla ésta, todo el tinglado futbolístico queda en una sucesión de pases horizontales totalmente nullos. Por su parte, el Burgos salió a disputar este encuentro en plan de indiferentismo, poseídos de su pretendida superioridad, como si nada le iba o nada resolviera. Conclusión: el partido se desarrolló bajo un ritmo de minúe, reñido con la nota vibrante y veloz que en el fútbol debe imperar.



El primer tiempo resultó de una sosería cervante. Juego excesivamente horizontal por parte del Mirandés y mayor peligrosidad en el Burgos, pero sin poner en el juego la necesaria convicción, el interés que demanda un partido que, más o menos decisivo, era de campeonato. Y esa placida nota de un "match" que se desentolvía con caracteres un tanto versallescos, sólo era rota por la movilidad de Brígido y las internadas de Hernando, potente rematador y quien al final de este primer tiempo, estrelló un tiro magnífico en la misma escuadra del marco y a continuación obligaba a Núñez a realizar una gran parada. Todo lo demás y a excepción del gol de Brígido, en rápido remate por alto, había quedado en cosas poco notables. Juego estacionado en el centro del campo, con un ritmo excesivamente cadencioso y tranquilo y un 1-0 en el marcador, a favor del Burgos, con el cual se llegó al descanso.

imponente que obligo a Guti a realizar un gran despeje a córner.

Y al final se llegó sin variaciones y con atmósfera de bastante tedio en los graderíos, porque a la falta de calidad general, se unieron las marrullerías que en las postimerías hicieron aparición, todo ello unido a las peregrinas decisiones de un árbitro que se encontró con un partido que era una "perla en dulce" y estuvo a punto de complicarse.

estimo lo que el encuentra signifi-

El Burgos, como equipo, sufría. De otro modo no nos explicamos el tono de indolencia que en el conjunto imperó. Sólo les hizo reaccionar el gol del empate logrado por el Mirandés y entonces tuvieron la suerte de hacer dos goles en diez minutos de ofensiva, por lo que de nuevo volvieron a su actitud inicial, para completar uno de los encuentros más feos y aburridos que la actual temporada registra en Zatorre.

Guti estuvo acertado y seguro en sus escasas intervenciones. En la defensa Barrios sigue en plan de pieza fundamental, pese a que el domingo salió a jugar aquejado de un fuerte catarro. Los laterales están en plano que viene acusando baja forma en los encuentros últimos.

En la media nos gustó Zuloaga. Muy oportuno, bien colocado, incluso sirviendo adecuadamente en diversas ocasiones. Acusa la tendencia de actuar retrasado, pero esa es una inclinación natural en él. A su lado Castillo bregó bien, aunque mediado el segundo tiempo resultó lesionado y hubo de pasar a la posición de exterior izquierda, permutando con Brígido y pasando Vilaseca a interior.

La delantera tuvo dos hombres clave y destacados. Hernando, que está rubricando una temporada excelente, y Brígido, con entusiasmo juvenil, pero con recursos y visión de veterano. Subrayó su actuación con tres goles; remate, el primero; habilidad, el segundo y oportunidad, el tercero. Lortante y Arnáiz seostaron bastante en este día, aunque en algunas de sus intervenciones acusaron su clase indudable. Vilaseca con su sentido de inhibición, dejó jugar a placer al defensa que le marcaba.

Hemos encontrado bastante cambiado al Mirandés. No lo decimos únicamente por sus hombres, ya que hay muchas caras nuevas y juveniles, sino por su modo de concebir el fútbol. Ha perdido aquella característica de impetu y empuje que le caracterizaba y ahora muestra una mayor preocupación táctica, un deseo de jugar.

(Pasa a quinta página)

## Granja Avípolis

Oficinas: Daoiz 23. Tel. 1304 SEGOVIA

Controlada por CEAS (Criadores Españoles de Aves Selectas) ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA. Polluelos, pollitas recién nacidas, pollitas de uno, uno y medio y dos meses. Todos los polluelos, proceden de gallinas de alta postura, apareadas con gallos holandeses de pedigree importados de la Granja W. A. Derksen de Loo Du Duiven (Holanda).

Pida catálogo gratis

## El Juventud está ya clasificado para el Torneo de permanencia en III División

### Brillantemente venció por 3 - 2 a la U. D. Bejar

El Deportivo Juventud ha superado victoriosamente la fase clasificatoria para poder jugar el torneo de permanencia en Tercera División, proclamándose así campeón de los tres grupos en que ha dividido. El domingo, en Bejar, no sólo ha sabido mantener la precaria ventaja del 5-4 conseguido ocho días antes en Zatorre, sino que de nuevo se ha erigido en triunfador, adjudicándose netamente la victoria.



El Juventud ha culminado brillantemente la primera fase de una campaña que se promete espléndida. Por de pronto ya el tenismo clasificado para el Torneo de Permanencia de Tercera División, tras eliminar de manera neta a la U. D. Bejar. ¡Animo y aupa, Juventud!

El pequeño campo del Bejar, se llenó de un público ilusionado, que acudió a ver evolucionar a su equipo, ante enemigo tan calificado como es el Juventud. El once burgalés presentó la siguiente alineación: Moral (Castellanos); Del Monte, Felipe, Julio; Herrera; Miguelito; Juancho, Ateca, Moro, "Pacho" y Lolo.

Desde principio se impuso el juego conjuntado del equipo burgalés, cuya línea media ordenó numerosos avances, que obligaron a la defensa contraria a multiplicarse. Pero a los seis minutos escasos, en una jugada desgraciada, el portero del Juventud, Moral, resultó lesionado, al caer en mala postura después de un despeje y hubo de ser sustituido bajo los palcos por Castellanos, que luego habría de estar muy bien en su labor. Moral resultó con fractura de dos costillas a causa de dicha jugada.

El público, correto en grado sumo, aplaudió a ambos equipos al saltar al campo y al retirarse del mismo, colmando luego la directiva de atenciones a la expedición burgalesa, que regresó satisfechísima del resultado del viaje.

Con esta victoria, el Juventud queda automáticamente clasificado para disputar la fase de permanencia en Tercera División, con los equipos pertenecientes al grupo de la Federación Oeste, asegurando así una serie de interesantes partidos en Zatorre que, con los del Burgos, llenarán hasta Mayo todas las jornadas dominicales.

**GOLEADA EN BALAIOS**  
Vigo.—Celta, 5; Las Palmas, 1.

Se llegó al descanso con tres goles a cero. El primer gol fué marcado a los 21 minutos, al sacar Elisoo un córner y promoverse un barullo, con remate de Cerda que, Verde colocado en la misma línea de puerta, detuvo con la mano. El árbitro sanciona la falta con penalty y Olmedo, lanza el castigo fuerte, entrando el balón en la red, a pesar de que el portero Pepin logró tocarlo.

A los 27 minutos, en una arrancada de Olmedo, deja atrás a la defensa contraria y cede en corto el balón a Torres, quien no tiene más que empujarle para marcar el segundo tanto. Cuando faltaba medio minuto para el descanso, un centro de Elisoo lo recoge Cerda; entrega el balón a Mauro, y éste sin parar, remata a la red el tercer gol.

En la segunda mitad, a los 7 minutos, saca un córner Torres y remata Mauro, pero el balón rebota en un defensa y lo recoge Cerda, que profundiza a las mallas. Habían transcurrido 21 minutos cuando, a la salida de otro córner sacado por la parte derecha, el canario Vázquez, remata de cabeza a las mallas, logrando el único gol para su equipo. Después fué anulado otro tanto de Mauro, por haber sido precedido de fuera de juego. A los 38 minutos, Artime bombea un balón sobre puerta y Mauro, de cabeza, marca el quinto tanto.

**¡¡REGALOS INOLVIDABLES!!**  
Ya está a la venta el tomo, magníficamente encuadernado, de los 12 números de la Revista DOLAR del año 1954. Un libro interesantísimo, en el que encontrará: ideas, métodos, orientaciones, iniciativas para el triunfo, consignas para la felicidad. Tomo: 60 pesetas. Pedidos: DOLAR, Apartado 661, Madrid.

Puede ser suyo completamente GRATIS

Por cada 10 pesetas de compra, le obsequiaremos con un número para participar en el sorteo de 5 de Enero de 1955 del

**RECEPTOR IBERIA L - 50**

presente este cupón en

**VACELSA**

VITORIA, 10

Cupón Iberia

**Moto Lube**  
125 c. c.

Horquilla telescópica, bien equipada, a toda prueba, VENDO. Moneda, 23, 1.º

**Tiro nacional**  
Campeonato de Navidad

El pasado domingo se celebró el campeonato de Navidad organizado por la Representación del Tiro Nacional de Burgos.

En dicha tirada participaron numerosos tiradores que efectuaron hasta 58 repeticiones en total, lo que patentiza la acogida que entre los aficionados a este deporte, tiene este popular campeonato.

Se clasificaron en los primeros puestos:

- 1.º D. Alejandro Ridruejo que consiguió exactamente 100 puntos entre los conseguidos en el sobre y en el blanco, al que le fué entregada la magnífica cesta de Navidad.
- 2.º Don José Domarco con 102 puntos en total, que fué premiado con un pollo.
- 3.º Don José María Castrillo, con 103 puntos en total, consiguiendo el segundo pollo.
- 4.º D. José Ramón Alvarez García, con 96 puntos, que se adjudicó una botella de coñac.
- 5.º Don José Antonio Parras Contreras, con 106 puntos, al que le fué entregada la segunda botella de coñac.

Día a día, la representación del Tiro Nacional se esfuerza en fomentar el deporte del tiro. Para el próximo año tiene en programación diversas tiradas al blanco, de las que oportunamente daremos cuenta y varias de tiro al plato en las que se disputarán valiosos trofeos deportivos e importantes premios en metálico.

**Arboles frutales forestales y de adorno**  
Solicite catálogo ilustrado **VIVEROS PROVEDO**  
LOGRONO

### Actos de gamberrismo sancionados

Por realizar en la madrugada del domingo actos de gamberrismo, el Excmo. Sr. Gobernador civil ha sancionado con multas pesadas a Juan Velasco López de Giron, de 44 años y a Emilio Burtillo Portugal, de 29 años, domiciliado en plaza de Vega, 18 y 20.

### Ordenes sagradas

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero, confirió Sagradas Ordenes Mayores y Menores el domingo anterior, en la capilla del Seminario Diocesano, previa la lectura del Catecismo, confirió en la tarde del sábado, en el Palacio Arzobispal, a los señores siguientes:

**PRIMA CIERAL TONSURA**  
Diez y siete de la Diócesis de Burgos; uno de la de Calahorra; seis del Seminario de Misiones; uno de la de Calahorra; otro de la de Los Angeles (California); y otro de la de Bahía Blanca (Argentina).

**OSTIARIADO Y LECTORADO**  
Once de la Diócesis de Burgos; seis del Seminario de Misiones; uno de la de Calahorra; otro de la de Los Angeles (California); y otro de la de Bahía Blanca (Argentina).

**EXORCISTADO Y ACOLITADO**  
Ocho de la Diócesis de Burgos; seis del Seminario de Misiones; uno de la de Los Angeles (California); tres Carmelitas Descalzas; y otro de la de Bahía Blanca (Argentina).

**SUBDIACONADO**  
Don Máximo Alonso Martínez; don Esteban Fuente Rodríguez; don Bertino Gutiérrez López; don Elías Gutiérrez Santiago; don Gonzalo de Gómez; don Félix Martínez González; don Filiseo Ortega Salazar, y don Amideo Santamaría Hurtado, de Burgos.

Don José Ción Ordóñez, de Calahorra; don Eduardo Martín Labrador; don Luis Martínez García; don Jesús Navarro Lorente; don Teodoro Nieto Medrano; don Eladio Rodríguez González; y don José María Sánchez García, del Seminario de Misiones.

Fray Vicente Añaz Pereda, de la Orden Cisterciense.  
Fray Julio López Iglesias, de la Orden Beneditina.

**DIACONADO**  
Don Arcadio Aparicio Rincón, don Eufrosio Fernández García, don José Luis Gallo Martín, don Belén Gómez Grisaleña, don Francisco Javier Gómez Ortiz, don Salvador González Gómez, don José Luis González Martínez, don Manuel Guerra Gómez, don Antonio Gutiérrez Esteban, don Juan Ángel Herrero Bonilla, don Ángel López Cortés, don Pedro López Ruiz, don Pedro Martínez Arce, don Félix Pérez Garrido, don Bernardino Puentemartín, don Leonardo Ramos Villaverde, don Cándido Rubio Velasco, don Miguel-Angel Samaniego de Benito y do Saturnino Tobalina Guinea, de Burgos.

Fray Ildefonso de la Inmaculada, Carmelita Descalza.

**PRESBITERADO**  
Don Ramiro Fernández Sáiz, de Burgos.  
Don Manuel García García, don Valentín Santamaría Gallo y don Joaquín Valentín Cedrés Hernández, del Seminario de Misiones.

**He aquí el**  
  
**BÉNEDICTINE**  
UN REGALO DE BUEN GUSTO

**Recibos para pago de salarios**  
Talonarios de 100 hojas  
Tomado 1022 4,50 pesetas  
Id. 2122 6,75 id.

Envíos a reembolso  
**Talleres Gráficos**  
«Diario de Burgos»  
Vitoria, 13, Teléfono, 3311

### GUÍA FACULTATIVA

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2 - TELÉF. 1366

**Doctor de la Cuesta**  
PULMON Y CORAZÓN - RAYOS X  
Miranda, 3. - Teléfono 3988

**J. CUTIÉRRIZ MANZANEDO**  
GARGANTA, NARIZ y OÍDOS  
Madrid, 1.º - Teléfono 4975

**Dr. MUÑOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-VENEREAS  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5  
Almirante Bonifaz 12, 1.º - T. 1539

**JOSE GARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

## Barbara agresión contra cuatro hermanos cerca de Mieres

### Uno de ellos resultó muerto y otros dos heridos

Villanueva y Geltrú.—Desde primeras horas del domingo, varios aviones militares y civiles, volaron sobre el mar en busca de la embarcación "Blanca Nieves", de seis toneladas, de la que no se tenían noticias desde el jueves pasado. Intervinieron también en esta labor, los buques de la Marina de guerra pertenecientes al sector naval militar de Cataluña.

A las trece horas, un avión bimotor del Aero Club de Sabadell, descubrió a quince kilómetros al Sureste de Castelldefells, a una barca de pesca que iba a la deriva, y que resultó ser la "Blanca Nieves". El avión se dirigió directamente a Villanueva y Geltrú y lanzó sobre la playa un mensaje dirigido a la ayudantía de Marina de este distrito, en el que daba cuenta de la situación de la barca avistada. El comandante de Marina, teniente de navío don José García Mayor, dispuso de inmediato la salida de embarcaciones de socorro, que se dirigieron al lugar indicado y remolcaron a la "Blanca Nieves", entrando en este puerto de Villanueva y Geltrú hacia las diecisiete horas.

Según ha manifestado el patrón de la "Blanca Nieves", don Pedro Mauri Sivert, se le rompió en alta mar el cojinete del motor y quedó el barco a la deriva desde la mañana del jueves, en el lugar donde ha sido hallada, a unas doce millas de Calafell, y de donde fue alejada por los vientos y marea. Cuando ya habían perdido las esperanzas de ser encontrados, y exhaustos los cuatro tripulantes, fueron vistos por el avión y recogidos posteriormente.

El momento de la entrada en el puerto de la embarcación y de "Las Rosalita" y "Atalaya" que salieron en su socorro, fue de una gran emoción. Un gran gentío se hallaba en la playa. Tanto el patrón como sus tres tripulantes, Pedro Bernardo, Abraham Torres Farrer y Juan Bázquez Badell, no podían ocultar la emoción que les embargaba al ser abrazados por sus familiares en el momento de desembarcar.

Inmediatamente les fueron prestados los auxilios que su estado requería después de haber permanecido en el mar, sin provisiones, casi desde el pasado jueves.—Cifra.

**UN INCENDIO**  
Madrid.—Más de doscientas cincuenta mil pesetas de pérdidas ha causado un incendio que se declaró esta madrugada en una serreteria mecánica de la calle del Laurel, 5, propiedad de Jesús Cerdá Cabezas.

En principio, el fuego pareció de poca importancia, pero enseguida tomó gran incremento, a causa de la madera almacenada e hizo precisa la intervención de varios parques de bomberos. Se da la circunstancia de que en Junio último se produjo otro incendio en la misma industria, y en el año 1953, otro más.—Cifra.

**BARBARA AGRESIÓN A CUATRO HERMANOS EN UN BAILE**  
Mieres.—En el pueblo de Carrosa, se encontraban en una sala de baile numerosos individuos, y un grupo de estos comenzó a profetizar frases molestas contra los hermanos José Antonio, Manuel y un tercero, cuyo nombre se ignora, a la vez que les atacaron con navajas. José Antonio Zánciga González, de 28 años, soltero, resultó con una herida punzante en el lado derecho del cuello, que le seccionó la yugular, falleciendo poco después; Manuel, de 27 años, soltero, sufrió herida en la ingle y otra en el pecho, siendo trasladado al Dispensario de la Cruz Roja de Mieres, donde, en grave estado, quedó hospitalizado. El menor de los tres hermanos sufrió una herida en la espalda de menos gravedad.

**CHOQUE DE DOS AVIONETAS**  
Lincoln (Nebraska).—Dos avionetas chocaron en pleno vuelo sobre una zona suburbana. Perecieron dos personas al estrellarse uno de los aviones. El piloto de la otra avioneta, que efectuaba su primer vuelo, consiguió aterrizar, a pesar de los daños sufridos por el aparato.—Efe.

**SE TRATARÁ SACAR EL FUSELAJE DEL AVION HUNDIDO**  
Nueva York.—Funcionarios autorizados del puerto han anunciado hoy que se va a tratar de sacar a la superficie el destrozado fuselaje del avión Douglas, de las líneas aéreas italianas, que se estrelló en la bahía de Jamaica, el sábado y en el que perdieron la vida 26 personas.

Han manifestado que la peligrosa operación dará comienzo a las ocho de la mañana, siendo destinado a este trabajo el buque-grúa "Marietta", capaz de elevar un peso de 50 toneladas, para sacar a flote, lo que se cree es la tumba de los 17 pasajeros que aun están desaparecidos o por lo menos, de la mayor parte de ellos.

Ocho cadáveres se han recuperado flotando en las aguas, el sábado, y el noveno, una niña de 12 años, fue encontrada más tarde también en el mar, y se cree se trata de Rosalia D'Ugo. Las autoridades han manifestado que Rosalia era de una pequeña ciudad italiana cuyo nombre no se ha podido averiguar todavía y que se encontraba camino de Chicago, para reunirse con su madre, Natalia, después de tres años de separación. La madre de Rosalia emigró a los Estados Unidos hace tres años.

Los buzos que descubrieron el fuselaje han manifestado que la proa del avión se encuentra hundido en el mar, y que se ve una mano humana junto al cristal de una ventanilla, pero que no han podido ver el cuerpo. CINCO MONTAÑEROS MUERTOS

Fort William (Escocia).—Una expedición de salvamento integrada por cincuenta hombres, lucha denodadamente con la nieve en el monte Ben Nevis, para recuperar los cadáveres de cinco montañeros que perdieron allí la vida. Se trata de cuatro hombres y una mujer pertenecientes todos ellos a la Armada, y se mataron al caer por un precipicio.

Formaban parte de un grupo de once excursionistas y uno de los que escaparon al accidente logró bajar ayer hasta esta ciudad y dar cuenta de lo sucedido. La expedición avanza pesadamente a causa del temporal.—Efe.

**HA SIDO EXTRAIDA MEDIA SECCION DEL AVION**  
Nueva York.—Ha sido extraído del agua la sección media del avión de las líneas aéreas italianas perdido el sábado en la bahía de Jamaica, cerca del aeropuerto internacional neoyorquino de Idlewild.

Aunque en la operación se resquebrajó y pareció iba a partirse, no fue así y se logró colocarla en una embarcación que la llevó a tierra. Resultó que contenía un cadáver, el de un viajero, hombre de 40 a 45 años que se hallaba ocupando, al parecer, en forma normal, un asiento.—Efe.

**SECUESTRO DE UN NIÑO EN DUBLIN**  
Dublin.—Dos mil policías de Dublin buscan en estos momentos al niño Patrick Bergin, secuestrado el sábado. Se ha rubricado la vigilancia en la frontera y se comprueba la identidad de todos los viajeros que salen del Sur del país por mar o aire.

El niño Patrick Bergin, de nueve meses de edad, fue secuestrado en la calle mientras su madre entraba en una tienda a comprarle juguetes. La señora Bergin dejó el coche con su hijo en la acera, y cuando salió, había desaparecido.—Efe.

**CINCO NEGROS PERECEN EN UN INCENDIO**  
Nueva York.—Cinco negros han muerto abrasados en el incendio de un asilo de ancianos. Precisamente en el edificio se estaban instalando unas entradas de agua para montar un sistema de servicio contra incendios.—Efe.

**VIOLENTA EXPLOSION EN UNA FABRICA DE ELECTRICIDAD**  
Chicago.—Se ha producido una violenta explosión en una fábrica de electricidad. Los trabajadores han resultado muertos. Los daños se calculan en diez millones de pesetas.

### ANUNCIOS OFICIALES

**Delegación de Abastecimientos y Transportes de Burgos**  
AGENCIA EJECUTIVA  
El día 3 de Enero próximo, a las once horas, se venderá en esta Delegación, en pública subasta, una máquina trituradora de papel movida con un motor eléctrico a ella acoplado, propiedad de D. Alberto Martorell Miralles y por débitos de éste; pudiendo verse en dicha Delegación la citada máquina, con las condiciones, etc.

**Cámara Oficial de la Propiedad Urbana**  
CENSO PARA EL AÑO 1955  
Terminada la confección del censo de propietarios urbanos de esta capital con las cuotas correspondientes a cada uno de ellos para el año de 1955, se expone al público por el plazo de quince días, durante los cuales pueden formularse las reclamaciones oportunas, advirtiéndose que pasado dicho plazo no se admitirá ninguna hasta el ejercicio siguiente.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
Burgos, 15 de Diciembre de 1954.

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

**M. A. Ruiz de Temiño**  
DENTISTA  
San Juan 3, 2.º - Tel. 4370

**HERNÁEZ MOLINER**  
MEDICINA INTERNA Y NIÑOS  
De 11 a 2 y 4 a 6 1/2  
RAYOS X  
Calle Santander, 6, 3.º, izquierda

**RICARDO GUEVA**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Vitoria 17, 1.º dcha. Tel. 1721

**Federico Gascón**  
MEDICO DENTISTA  
Santander, 19, 3.º dcha. - Tel. 2432

## Concierto del pianista Leopoldo Querol, en los salones del "Casino"

### El acto fué organizado por la «Alianza Francesa de España»

A las ocho de la tarde de ayer, y en los acogedores salones de la Sociedad "Círculo de la Unión", dió su anunciado concierto, el eminente pianista Leopoldo Querol.

El acto estaba organizado por el Círculo de Burgos de la Alianza Francesa de España y concurrió al mismo un numeroso y selecto auditorio.

Tras unas palabras de don Pedro Carasa, presidente del citado Círculo de Alianza Francesa, hizo la presentación del ejecutante el vicepresidente de dicha agrupación, don Julio Lago.

Después, Leopoldo Querol, deleitó al auditorio con una magistral interpretación de las obras que integraban el programa y que eran la "Sonata en la mayor", de Paradisi; la "Sonata 58 en si menor", de Chopin; "Claro de Luna", de Debussy; "Bourrée Fantásique", de Chabrier; "Navarra", de Albéniz; "Habaneira", de Ernesto Raffler; "Ronda de Gnomos", y "Polonesa en si menor", de Liszt.

La audición fué magistral y deliciosa y el maestro Querol escuchó prolongados aplausos al final de cada una de sus interpretaciones, siendo al final muy felicitado.

**La "Cocina de Caridad", es sostenida por el Secretariado o "Caritas" diocesana.**  
A ella contribuirás también haciéndolo a la "Colecta de Caridad" navideña.

**SABOREE UN BUEN TURRON**  
EN ESTAS NAVIDADES. DENTRO DE LA MEJOR CALIDAD HALLARA EL PRECIO ECONOMICO, EN

**Ultramarinos EL BUEN GENERO**  
NO OLVIDE QUE EN VINOS, CHAMPAN, SIDRAS Y LICORES, TENEMOS VARIAS MARCAS

SANTANDER, 19. Teléfono, 1646 - B U R G O S

## Cincuenta y un muertos y 966 heridos, como balance del día de la prudencia en los Estados Unidos

### Perecen cinco montañeros en Escocia

Washington.—La comisión de seguridad del tráfico ha informado que 51 personas han resultado muertas y 966 heridas en 3.935 accidentes del tráfico en el día de la prudencia celebrado el pasado miércoles. Estas cifras son algo inferiores a las del mismo día del año pasado. Ha indicado también que el mismo día en 1953 hubo 4.907 en los cuales murieron 60 personas y 1.807 resultaron heridas.

De esta forma, el día de la prudencia ha significado una disminución de un 15 por 100 en lo que se refiere a los muertos; un 46 por 100 en los heridos y casi un 20 por ciento en el número total de accidentes.

**CHOQUE DE DOS AVIONETAS**  
Lincoln (Nebraska).—Dos avionetas chocaron en pleno vuelo sobre una zona suburbana. Perecieron dos personas al estrellarse uno de los aviones. El piloto de la otra avioneta, que efectuaba su primer vuelo, consiguió aterrizar, a pesar de los daños sufridos por el aparato.—Efe.

**SE TRATARÁ SACAR EL FUSELAJE DEL AVION HUNDIDO**  
Nueva York.—Funcionarios autorizados del puerto han anunciado hoy que se va a tratar de sacar a la superficie el destrozado fuselaje del avión Douglas, de las líneas aéreas italianas, que se estrelló en la bahía de Jamaica, el sábado y en el que perdieron la vida 26 personas.

Han manifestado que la peligrosa operación dará comienzo a las ocho de la mañana, siendo destinado a este trabajo el buque-grúa "Marietta", capaz de elevar un peso de 50 toneladas, para sacar a flote, lo que se cree es la tumba de los 17 pasajeros que aun están desaparecidos o por lo menos, de la mayor parte de ellos.

Ocho cadáveres se han recuperado flotando en las aguas, el sábado, y el noveno, una niña de 12 años, fue encontrada más tarde también en el mar, y se cree se trata de Rosalia D'Ugo. Las autoridades han manifestado que Rosalia era de una pequeña ciudad italiana cuyo nombre no se ha podido averiguar todavía y que se encontraba camino de Chicago, para reunirse con su madre, Natalia, después de tres años de separación. La madre de Rosalia emigró a los Estados Unidos hace tres años.

Los buzos que descubrieron el fuselaje han manifestado que la proa del avión se encuentra hundido en el mar, y que se ve una mano humana junto al cristal de una ventanilla, pero que no han podido ver el cuerpo. CINCO MONTAÑEROS MUERTOS

Fort William (Escocia).—Una expedición de salvamento integrada por cincuenta hombres, lucha denodadamente con la nieve en el monte Ben Nevis, para recuperar los cadáveres de cinco montañeros que perdieron allí la vida. Se trata de cuatro hombres y una mujer pertenecientes todos ellos a la Armada, y se mataron al caer por un precipicio.

Formaban parte de un grupo de once excursionistas y uno de los que escaparon al accidente logró bajar ayer hasta esta ciudad y dar cuenta de lo sucedido. La expedición avanza pesadamente a causa del temporal.—Efe.

**HA SIDO EXTRAIDA MEDIA SECCION DEL AVION**  
Nueva York.—Ha sido extraído del agua la sección media del avión de las líneas aéreas italianas perdido el sábado en la bahía de Jamaica, cerca del aeropuerto internacional neoyorquino de Idlewild.

Aunque en la operación se resquebrajó y pareció iba a partirse, no fue así y se logró colocarla en una embarcación que la llevó a tierra. Resultó que contenía un cadáver, el de un viajero, hombre de 40 a 45 años que se hallaba ocupando, al parecer, en forma normal, un asiento.—Efe.

**SECUESTRO DE UN NIÑO EN DUBLIN**  
Dublin.—Dos mil policías de Dublin buscan en estos momentos al niño Patrick Bergin, secuestrado el sábado. Se ha rubricado la vigilancia en la frontera y se comprueba la identidad de todos los viajeros que salen del Sur del país por mar o aire.

El niño Patrick Bergin, de nueve meses de edad, fue secuestrado en la calle mientras su madre entraba en una tienda a comprarle juguetes. La señora Bergin dejó el coche con su hijo en la acera, y cuando salió, había desaparecido.—Efe.

**CINCO NEGROS PERECEN EN UN INCENDIO**  
Nueva York.—Cinco negros han muerto abrasados en el incendio de un asilo de ancianos. Precisamente en el edificio se estaban instalando unas entradas de agua para montar un sistema de servicio contra incendios.—Efe.

**VIOLENTA EXPLOSION EN UNA FABRICA DE ELECTRICIDAD**  
Chicago.—Se ha producido una violenta explosión en una fábrica de electricidad. Los trabajadores han resultado muertos. Los daños se calculan en diez millones de pesetas.

## CREASE UN GARNET PROFESIONAL QUE SERA IMPRESCINDIBLE PARA LOS INDUSTRIALES DE LA CONSTRUCCION

### Madrid.—Ha sido autorizada la Delegación Nacional de Sindicatos para establecer el "carnet de empresa con responsabilidad", que será indispensable para el ejercicio de la actividad industrial de la construcción.

A tal efecto, toda empresa debe proveerse del citado carnet antes de iniciar la referida actividad industrial.

La falta del carnet no permitirá la adjudicación de obras por contrata del Estado, Provincia o Ayuntamiento, organismos dependientes de los mismos, ni de los particulares, con más excepciones que las determinadas más adelante.

La concesión del referido carnet quedará, en todo caso, condicionada a los siguientes: será esencial y absolutamente gratuita, si bien podrá exigirse el abono del coste material del mismo; su número, en ningún caso será limitado; no podrá ser negado a quien se inicie en el ejercicio de la actividad industrial de la construcción si ante la Organización Sindical demuestra tener capacidad económica o de crédito suficiente para ello. Podrá asimismo otorgarse a quien, carente de medios económicos, posea, a juicio de la Organización Sindical, acreditada conducta moral y social, y contra la negativa de su concesión podrá ejercitarse, en el plazo de cinco días, recurso ante la Dirección General de Trabajo.

No necesitan proveerse del referido carnet el Estado, la Provincia o el Municipio y los organismos de ellos dependientes, cuando realicen obras por administración, aunque será exigido a los desajustados, subterráneos y cualquiera otra personas o entidades de naturaleza análoga; las empresas industriales o agrícolas de cualquier clase, de naturaleza distinta de la construcción que por administración realicen obras necesarias para sus propias actividades o para edificación de viviendas para sus trabajadores, con la misma limitación que la establecida anteriormente; los trabajadores de los oficios de la construcción con más de seis años de antigüedad en la misma que trabajen personalmente y no utilicen más de dos trabajadores y quienes realicen en localidades rurales, trabajos con menos de cinco obreros.

El incumplimiento de este decreto que hoy publica el "Diario Oficial del Estado", será sancionado por las Delegaciones provinciales de Trabajo.

Las empresas de la construcción

**Información nacional**  
(Viene de primera página)

para designar vocales representantes de los empleados bancarios en el Consejo Superior Bancario. Presidió el jefe del Sindicato nacional, don Angel B. Sariz. Resultaron elegidos como representante de la Banca privada, el funcionario del Banco Español de Crédito, don Donato Barrilero y Díaz Carralero y reelegido, en representación de los empleados de la Banca oficial, el funcionario del Banco de España, don Alfredo Ruiz Ledesma.

**REUNION DE LA JUNTA SOCIAL DEL SINDICATO TEXTIL**  
Madrid.—Esta tarde han comenzado las reuniones de la comisión permanente de la Junta social central del Sindicato Nacional Textil. El jefe del Sindicato, habló a los reunidos del conjunto de problemas a los que es necesario buscar soluciones, que serán sometidas a los mandos nacionales. Añadió que diversas causas habían impedido la resolución de estos problemas en unas jornadas sociales, y después señaló aquellos que requieren más urgente solución, que son los que se refieren a la unificación de las reglamentaciones nacionales, la revisión de las tablas de salarios, aumentos por años de servicios, participación en los beneficios y jubilación.—Cifra.

**ABONO DE SUBSIDIOS**  
Villagarcía de Arosa (Pontevedra).—Un millón doscientas mil pesetas han sido distribuidas hoy entre 330 ancianos labradores en concepto de abonos de subsidios de vejez que, desde ahora, comenzarán a percibir mensualmente. El acto estuvo presidido por el gobernador civil en unión de autoridades y jerarquías provinciales y locales.

Algunos de los ancianos, que demostraban visiblemente su agrado por el abono, percibieron cantidad hasta cerca de diez mil pesetas.—Cifra.

**UNA "TUNA" DE MADRID A FRANCIA E ITALIA**  
La Junquera (Gerona).—Con dirección a Francia e Italia pasó la "tuna" de la Facultad de Derecho de Madrid. Mañana actuarán en Niza. En Italia actuarán en Génova, Roma, Florencia, Bolonia, Venecia, Ventimiglia y Milán. La excursión durará veinticinco días y actuarán en teatros, Universidades, radio y televisión italiana. Componen la expedición treinta y seis estudiantes.

**ASAMBLEA NACIONAL**  
Madrid.—Ayer domingo, en el salón de actos del Instituto "San Isidro", de Madrid, tuvo lugar la sesión inaugural de la primera Asamblea de profesores, adjuntos y ayudantes de Institutos de Enseñanza Media. Asisten representantes de todo España.

**VIENEN A PASAR LAS NAVIDADES**  
La Junquera.—Desde ayer se nota gran afluencia de viajeros que entran en España por esta frontera para pasar las vacaciones navideñas. La mayoría de ellos son norteamericanos de las fuerzas de ocupación en Alemania.—Cifra.

## Conspiración en el Sudán

### Participaban en ella tres miembros del Gobierno

**Egipto no firmará ningún convenio militar con Occidente**  
Londres.—Radio El Cairo dijo hoy que el primer ministro sudanés, El Azhari, convocó anoche una reunión urgente del Gabinete, en Jartum, para ocuparse de una "grave conspiración contra el Gobierno".

Según la emisora, "se ha sabido que tres ministros conspiraban con el partido "Umma" para derribar al Gobierno nacionalista y sustituirle por otro de coalición. Dichos ministros son el de Educación y Agricultura, Mirhán Hamza, el de Defensa, Jallid el de Estado, Ahmed Yali".—Efe.

**EGIPTO NO SE UNIRÁ EN NINGUN PACTO MILITAR CON OCCIDENTE**  
El Cairo.—El ministro egipcio de Orientación Nacional, Saleh, ha manifestado a un grupo de periodistas turcos que le visitaban, que Egipto se opondrá a unirse a ningún pacto militar con el Occidente. Añadió: "Hasta que un millón de refugiados árabes de Palestina regrese a sus hogares, ningún dirigente árabe se mostrará de acuerdo con ninguna forma de alianza con el Occidente".—Efe.

**LAS NEGOCIACIONES FRANCO-TUNEZINAS EN PUNTO MUERTO**  
El Cairo.—Saleh Ben Youssef, secretario del partido tunecino Neo Destur, ha conferenciado con el secretario de la Liga Árabe, sobre las negociaciones franco-tunezinas.

Ben Youssef, que llegó procedente de Ginebra, expuso el curso de las negociaciones y señaló las dificultades que encuentran los negociadores tunecinos.

Dijo que el primer ministro francés, Mendes Frances, insistía en que las cuestiones de orden interno y justicia, sigan en manos francesas. Los tunecinos consideran esto como una violación de sus derechos, lo que hace que las conversaciones estén casi en punto muerto.—Efe.

**"Ilusionismo elemental" y "Juegos de mano y de sobremesa"**  
Dos interesantísimos libros escritos por el Rvdo. Padre Wenceslao Cjuró. Precio: 40 y 25 pesetas, respectivamente; los dos, 60 pesetas. Pedidos, Revista DOLAR, Apartado, 661, Madrid.

## TOROS

**FESTIVAL TAURINO EN BARCELONA**  
Barcelona.—En la plaza de toros "Monumental", se ha celebrado esta mañana un festival taurino, organizado por "Radio Nacional de España", en Barcelona, a beneficio de la Campaña Pro-Reyes de niños hospitalizados. Lleno completo. Reses de hijos de Víctor Marín, hijos de Félix Gómez y Urquijo de Federico.

Angel Peraltá deleitó a la concurrencia con su gran estilo de torero a caballo. Cortó dos orejas. Chacarte, "El Turia", Barnadó, "Chamaco", "El Greco" y Carlos Vidal, fueron ovacionados todos ellos y dieron la vuelta al ruedo. Vidal cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Asistieron las autoridades y los diestros brindaron al director de Radio Nacional, que ocupaba un palco.

**CORRIDA EN BOGOTÁ**  
Bogotá.—Mañana se celebrará la segunda y última corrida de la temporada, integrando el cartel "Pedrés", Manolo Vázquez y "Chicuelo II", los mismos diestros que torearon el domingo pasado en esta plaza.

"Pedrés" se encuentra ya totalmente restablecido de la cogida última. El ganado será de Francisco García, de Vistahermosa.—Efe.

**CON OSRAM**  
¡TODO SALE BIEN!

**PIDA SIEMPRE OSRAM**  
LA LAMPARA DE TODOS

De actualidad y gran interés para los propietarios arrendadores y arrendatarios de fincas rústicas!

## "LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS"

Por Julio GONZALO SOTO  
Estudio y exposición clara de lo dispuesto sobre arrendamiento de fincas rústicas.

Precio 15 pesetas.  
DE VENTA en librerías.

Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS «DIARIO DE BURGOS», serán enviados a reembolso.

## La RADIO para Vd., un CASTILLA

Véalos y oígalos en

**AUDIOLA**  
San Juan, 1

# Más información deportiva

## Triunfo del Burgos sobre el "Mirandés"

(Viene de tercera pág.)  
 gar la pelota desde atrás, tal como mandan los rigurosos cánones futbolísticos. Todo eso, en teoría, está muy bien; pero en la práctica se presentan fallos al encontrarse con otros jugadores que por su tamaño o por otras causas no están en las debidas condiciones técnicas para desarrollar ese sistema, quedando todo reducido a intentos, mejor que a realidades.  
 Núñez estuvo bien en la puerta. En la defensa destacó Palix, como el flexible y prodigioso varador que evitaron algunos cruces que evitaron algún gol más a su equipo. Flojeó algún jugador central y Grijuela no pudo sujetar a Hernández, sobre todo cuando el extremo echó el balón al suelo. La media batalló con entusiasmo y sobresalió el izquierdo. En la delantera destacó Sení, como el elemento más peligroso. Saeta bulló mucho y trató de acudir a todos los sitios. Algunos detalles de Justí y los demás pasaron desapercibidos.

Arbitró el Sr. García Verdí, de Salamanca, quien nos ofreció esta impresión genérica: despierte absoluto. Y no lo decimos por los "free-kick" señalados al Burgos, sino por otra serie de "detalles" que dejó traslucir a lo largo de su actuación.  
 Escamoteó un penalty claro a cada equipo. El primero al Burgos, en jugada que Grijuela, desde el suelo, agarró a Arnáiz que se escapaba hacia el marco y por sí esto fuera poco desvió el esférico con la mano. En el segundo tiempo fue Pestana quien arrebató a Sení un balón con la mano, botándole en el suelo al estilo del baloncesto. No se enteró el Sr. García Verdí y ello dio lugar a una curiosa y general protesta de todos los jugadores mirandeses.  
 A sus órdenes los equipos formaron así:  
 Mirandés.—Núñez; Palix, Nebreda, Grijuela; Ocio, Alvarez; Saeta, Félix, Serrat, Sení y Justí. Burgos.—Guti; Pestana, Barrios, Vázquez, Zuloaga, Castillo; Hernández, Lorente, Brígido, Arnáiz y Vilaseca.

Los dos equipos saltaron al campo luciendo brazaletes de luto, en señal de duelo por la sensible desgracia padecida por Mirandés el domingo anterior. Asimismo el Mirandés hizo ofrenda de una preciosa corona de flores, al pie del monolito que a la entrada de Zatorre perpetúa la memoria del general Yagüe.

## Baloncesto

**El equipo burgalés de la Sección Femenina venció en Salamanca**  
 En partido correspondiente al torneo para selección en primera categoría, disputado entre los equipos de Salamanca y Burgos, en la capital charra, han vencido las muchachas burgalesas por 34-14.  
 Como puede deducirse del tanteo, nuestras representantes fueron netamente superiores a sus rivales.

## sobre el "Mirandés"

gurado el marcador. Brígido recibe un pase de Arnáiz y empalma al aire un tiro alto que se cuele en el marco mirandés ante la sorpresa de Núñez. Con 1-0 llega al final de la primera parte.  
 En la segunda empató el Mirandés a los 13. Justí centra en posición de extremo derecha y Sení, logra una media vuelta preciosa que bate a Guti. A los 20 minutos, Vilaseca pasa a Brígido, éste desborda al defensa central y con gran habilidad provoca la salida de Núñez para cruzar por alto a las mallas. A los 23, una buena jugada de la delantera, termina con internada de Arnáiz, quien centra y Brígido, muy oportuno, mete el pie y vuelve a batir a Núñez.

## ARQUERO

**RELOJES SUIZOS A PLAZOS**  
 GRANDES FACILIDADES.  
 AL CONTADO GRANDES DESCUENTOS. 15 AÑOS GARANTÍA.  
 DE PULSERA, BOLSILLO, PARED, SOBRE MESA, DESPERTADORES, CRONÓGRAFOS, IMPERMEABLES Y AUTOMÁTICOS.  
 SIN ENTRADA NI PAGO.  
 RENOVOS POR CREDITO PARA CUALQUIER CANTIDAD.  
 FACILIDAD DE DEVOLUCIÓN.  
 ADMITIMOS REPRESENTANTES.  
**GARPA APARTADO 10049 MADRID**

## PARADISTAS

Vendo dos burros sementales, de las siguientes características: Tres años, capa rata, alzada 1,52, veinte meses capa como la anterior, alzada 1,55, de raza catalana, ambos de inmejorables reproductores. Informes: José Barrio Sáiz, Polientes (Santander).

## Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

**AVISO A LOS QUINIELISTAS**  
 El Patronato de Apuestas Mutuas nos comunica que el partido Español - Santander incluido en la quiniela de la jornada 16.ª del próximo domingo día 26 del actual, se jugará por la mañana por lo que no entra en pronóstico y en su lugar puntúa el primer reserva Tenerife - Levante, lo que se hace público para general conocimiento.  
 La Delegación de Burgos comunica que en la jornada 12.ª resultaron premiados con trece aciertos cinco quinielas correspondiendo a cada una de ellas la cantidad de 3.359,40 pesetas.  
 En la jornada 13.ª han resultado premiadas con catorce aciertos las quinielas 870.002 del buzón correspondiente al Estanco del Espolón y 871.143 correspondiente al Bar Pascual, habiendo correspondido a cada una de ellas 22.606 provisionalmente y 16 quinielas con trece aciertos correspondiendo a cada una de ellas, 1.045,10 aproximadamente.  
 En la jornada 14.ª ha resultado premiado con catorce aciertos el boleto número 879.117, jugado en el Bar Niza, correspondiéndole la cantidad de 28.844,35 pesetas provisionalmente y 24 boletos de trece aciertos correspondiendo a cada uno de ellos 1.043 pesetas provisionalmente.

## José Luis Talamillo triunfó en la clásica "Carrera del pavo"

El domingo último y poniendo fin a la temporada ciclista, se celebró la ya clásica "Carrera del pavo", que comprendía veinte vueltas al "Circuito de los Puentes".  
 Dieciséis corredores tomaron la salida y desde el primer momento se apreció en todos ellos ganas de lucha, lo que dio lugar a algunas escapadas, que hacia el final quedaron neutralizadas. Y precisamente, cuando se cubría la última vuelta, a la salida del puente de Castilla se produjo una caída que afectó a varios corredores, encontrando José Luis Talamillo la oportunidad para escapar y entrar vencedor en la meta, consiguiendo así rubricar con un triunfo más esta temporada que tan pródiga ha sido en victorias para este muchacho. Se clasificaron a continuación Germán Bernal y Juan Rotache, de Miranda de Ebro.

En la meta se procedió a la entrega de los regalos propios de esta prueba: el pavo, pollos, turrones, licores y otros productos típicos de las Navidades.  
 Antes de iniciarse la prueba, el presidente del Club Ciclista, señor Urrea, pronunció unas palabras rindiendo homenaje postumo al directivo de la sociedad, don Valeriano del Barrio, recientemente fallecido.  
 A causa de la caída sufrida, fue asistido en la Casa de Socorro, José María Nuño González, de 17 años, domiciliado en el barrio de Huelgas, resultando con la fractura de la clavícula derecha.

## Campeonato SESA

Había verdadero interés por presenciar esta octava jornada que, ciertamente, se ha desarrollado dentro de la mayor normalidad, si bien merece nuestra crítica la postura de algunos "linieres" que en vez de enfocar su atención en el juego, se dedican a dar instrucciones y animar al equipo de su predilección, intentando favorecerle y complicando con su parcialidad la actuación arbitral. Y si bien es cierto que estos "linieres" no son nombrados por el Colegio local de árbitros, sino que nacen en las circunstancias, una considera más propicio y acertado privar a estos apasionados del banderín en beneficio de la mejor marcha de los partidos.  
 Atentos, pues, a esta cuestión primordial:  
**RESULTADOS**  
 R. C. Huelgas, 0; C. O. San Pedro, 3.  
 C. D. Residencia, 1; Club SESA, 6.  
 E. P. Aramburu, 5; Atlético Burgales, 0.  
 Victoria, S. D. R., 3; C. D. San Esteban, 1.  
 Olimpia C.F., 2; C. D. Jocista, 1.  
 Club La Salle, 2; C. D. Gamonal, 1.  
 C. D. San Juan, 1; C. D. Yagüe, 1.  
 Águilas C. D., 0; Racing Club, 5.

## Tres autocares que hacen servicio con pueblos de la provincia sufrieron ayer accidentes, a causa de la niebla

Catorce viajeros del coche de Regumiel de la Sierra y tres del de Santo Domingo de Silos resultaron con lesiones de diversa consideración.  
 La intensa niebla que envolvió durante toda la mañana de ayer a nuestra ciudad y sus alrededores, cubrió de resbaladiza humedad a las carreteras, habiendo sumamente dificultado la circulación de los vehículos rodados.  
 Por esta causa, tres de los coches de línea que hacen servicios con la provincia, sufrieron accidentes, en los que resultaron varios viajeros heridos de diversa consideración, si bien afortunadamente, no hay que registrar ninguna muerte.  
 Cuando se dirigía a Burgos el coche que hace el servicio con Regumiel de la Sierra, matrícula M. 75.298, propiedad de don Melodoro Marcos Cha, vecino de Villavieja del Pinar y conducido por Félix Molinero Heras, de 47 años, que vive en Regumiel de la Sierra, una vez cercana la cuesta de "La Barga" y frente al llamado "Monte de la Abadesa", patinó el vehículo, a consecuencia del estado resbaladizo del pavimento, y en lo chocó violentamente con un árbol.  
 Catorce de los viajeros resultaron con diversas lesiones, siendo trasladados a nuestra ciudad e ingresando en la Casa de Socorro, donde el médico de guardia, don Juan Martínez Aceitores, con el practicante de servicio, don Valentín Aragón y otros facultativos de dicho Centro, que acudieron inmediatamente al tener conocimiento del suceso, procedieron a practicar la primera cura a los heridos.  
 Antonia Rioja de Miguel, de 48 años, natural y residente en Covaleda, presentaba una contusión en la región frontal media y ligera contusión cerebral, de pronóstico menos grave.  
 José Parada de Simón, de 52 años, natural de Santa Eugenia de Rievera (Lugo) y vecino de Quintanar de la Sierra, presentaba una herida contusa en la región mentoniana, con avulsión del aparato protésico del maxilar superior y una fuerte contusión en el tercio medio, de la pierna derecha, de pronóstico menos grave. Esta lesionada, en unión de la anterior, fue trasladada después a la clínica del doctor Arias, donde quedaron hospitalizadas.  
 Mercedes María Sierra, de 29 años, natural y domiciliada en Quintanar de la Sierra, fue curada de dos heridas contusas en la región mentoniana; una contusión con hematoma y desprendimiento hacia atrás del maxilar inferior e incisivos y caninos inferiores, de pronóstico grave.  
 Asimismo fueron curadas de diversas lesiones y contusiones de carácter leve, los siguientes viajeros:  
 Amparo Amón Antón, de 21 años, de Quintanar de la Sierra; Lucía Palacios Calvo, de 69 años, natural de Revillarruz; Irene Rosales García, de Salas de los Infantes; Margarita Rosales, de 20 años, de Salas de los Infantes; Victoriana Tablada Ruiz, de 16 años, de Palacios de la Sierra; Teodoro Romero Herrero, de 43 años, de Covaleda (Gorja); Honorato Vilda Salas, de 39 años, de Castillo de la Reina, y Tomás Castriello Marín, de 50 años, de Palacios de la Sierra; Francisca Romero González, de 47 años, natural de Sierra y domiciliada en nuestra ciudad, camino de Cortes, 36, bajo; Agapita Hernández Peñaranda, de 43 años, de Quintanar de la Sierra y Teodoro Sáez González, de Revillarruz.  
 Varios de estos heridos pasaron después a los domicilios de sus familiares en ésta.  
 También en la mañana de ayer, cuando se dirigía a nuestra ciudad, sufrió un accidente, el coche de la línea de Santo Domingo de Silos, propiedad asimismo de la empresa Marcos, resultando el cobrador y dos viajeros heridos.  
 En la Casa de Socorro se les curó de primera intención apreciándose lesiones leves. Los heridos son Emiliano Mediavilla Mediavilla, de 52 años, vecino de Villavieja del Pinar; Pedro Martínez Carazo, de 50 años, natural de Santo Domingo de Silos y domiciliado en nuestra ciudad, calle Salas 16, primero, cobrador del vehículo y Máximo Medina Condado, de 32 años, natural y residente en Palacios de la Sierra.  
 Por último hay que registrar que el coche de Villadiego volcó en las inmediaciones del pueblo de Las Quintanillas, no registrándose lesionados.

## Traslado de enfermos ambulancia sanitaria

Comunican de Miranda de Ebro que en el kilómetro 146 de la vía férrea de Castrejón a Bilbao, fue arrollado y muerto un hombre por el tren. Personado el juzgado en el lugar del suceso, procedió a instruir las diligencias pertinentes y a ordenar el levantamiento del cadáver, que resultó ser el de Pablo Santamaría, de 29 años de edad, con domicilio en Miranda.  
 Según parece, a causa de la niebla no vio al tren y a causa de su aguda sordera tampoco se apercibió de la proximidad del mismo.  
**CAMIONETA ARROLLADA POR UNA LOCOMOTORA**  
 En Aranda de Duero y en el paso a nivel de la línea férrea de Ariza, fue alcanzada por una locomotora, la camioneta propiedad de José Fernández Echevarría, vecino de Navares de Ayuso (Segovia), habiendo sido arrastrada algún trecho.  
 No obstante y a pesar de que en la cabina viajaban cuatro personas, ninguna resultó herida, debido a que la máquina llevaba escasa velocidad.

**VINOS Y LICORES EMBOTELLADOS Y A GRANEL**



**SANTOS**  
**SANTANDER, 2**  
 (Casa del Cordón)  
 Teléfono 5468

## Alianza Francesa de España

**Círculo de Burgos**  
 Relación de novedades recibidas en el mes de Diciembre, a disposición de los señores socios en la Biblioteca:  
 Chamson, Vidalie, Audibert, Richesses France, Le chiffre de nos jours, Les bijoutiers au clair de lune, Moliere y La Seine inferieure.

**15 plazas, Instituto Nacional de Industria**  
 de auxiliares administrativos, Instancias hasta el 30 de Diciembre. Ambos sexos. 18-35 años. "Contestaciones. Clases orales y por correspondencia. Regalamos programas con modelos de instancia".  
 Escriba o dirijase hoy mismo a la **ACADEMIA CABALLERO**  
 Calle Santa Bárbara, 4. - MADRID

## El día 2 de Enero será entronizado el Santo Cristo de Burgos en el Ayuntamiento

Donativo de don Bernabé Pérez Ortiz a la Beneficencia  
 Según tenemos ya informados a nuestros lectores, el Ayuntamiento tiene el propósito de entronizar la imagen del Santísimo Cristo de Burgos en el salón de sesiones, a fin de ponerse bajo las advocaciones de las dos imágenes más queridas del pueblo burgalés y dado que Santa María la Mayor ya fue entronizada hace tiempo en la Sala de Jueces.  
 A dicho efecto, el joven artista burgalés Andrés Martínez Abellera y por encargo de la Excm. Corporación Municipal hizo una reproducción fidelísima de la milagrosa imagen, la cual será bendecida y entronizada en solemnisimo acto el día 2 del próximo mes de Enero.  
**DONATIVO DE DON BERNABE PEREZ ORTIZ**  
 En la mañana de ayer visitaron al alcalde de Burgos en su despacho oficial, los sobrinos de don Bernabé Pérez Ortiz, quien en nombre del ilustre burgalés residente en Buenos Aires, hicieron entrega de ocho mil pesetas con destino a la Beneficencia municipal.  
**CURSO PARA LA INSTALACION DE ALUMBRADO EN LA PASARELA DE SANTA DOROTEA**  
 A mediados de ayer concluyó el plazo dado por el Ayuntamiento para optar al concurso para proveer de alumbrado a la pasarela subterránea del paso a nivel de Santa Dorotea.  
 Se presentó un solo pliego, suscrito por "Instalaciones Masse", el cual ha pasado a estudio de la comisión correspondiente.

## Bibliografía

"LA SALLE". Número extraordinario, conmemorativo del Año Mariano.  
 Con una magnífica presentación y esmeradamente editado en "Talleres Gráficos de BURGOS" acaba de publicarse el número extraordinario de la revista "La Salle", dedicado a la conmemoración del Año Mariano.  
 Se trata de una publicación que honra al Colegio La Salle, por su magnífico contenido, por el especial y certero motivo que le inspiró y por la delicadeza con que se han sabido enlazar la adecuada conmemoración del centenario de la deficiencia dogmática de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora con el sentido eminentemente práctico y educativo con que el mencionado Centro lo exalta con valor pedagógico y formativo ante su alumnado.  
 Junto a prestigiosas firmas de jerarquía religiosa figuran en la publicación artículos suscritos por los presidentes de hombres y jóvenes de Acción Católica y la revista reprodujo el soberbio auto sacramental de que es autor el laureado poeta local Martín Garrido, obra magnífica cuyo estreno en los actos conmemorativos de la clausura del Año Mariano constituyó un resonante triunfo.  
 Grabados de imágenes de la Santísima Virgen, en diversas advocaciones y de San Juan Bautista La Salle, así como viñetas y dibujos de nuestra Catedral y otros motivos marianos, completan el número que, como decimos, honra al Colegio y a la Revista "La Salle", a quienes felicitamos.

**¿QUIERE VD. HACER UNA BUENA MATANZA? El mejor PIMENTON en ULTRAMARINOS EL BUEN GENERO SANTANDER, 19, Tel. 1646**

## Obsequio de Navidad

Todo comprador de un par Medias Nylón, será obsequiado con una participación de Lotería en el número 39.294, para el sorteo del Niño.  
 Medias Nylón: Desde 50 pesetas, una participación de 5 pesetas.  
 Medias Nylón: De menos de 50 pesetas, una participación de 2,50 pts

## Casa «Los Chicos»



**Una fricción diaria CON Diploina ES SUFICIENTE**  
 PARA EVITAR LA CAIDA DEL CABELLO ELIMINAR LAS MANIFESTACIONES SEBORREICAS Y REGENERAR LAS ZONAS CALVAS  
 LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALCICIE  
**EFICACIA EXTRAORDINARIA**

**Previsión Vasco Navarra Mutualidad de Seguros**  
 Amplia sus operaciones a los ramos de **Seguro libre de enfermedad Enterramientos Cristales**  
 Delegación de Burgos: Madrid, 22

**Aparatos de Radio "CASTILLA"**  
 Vea los nuevos modelos en **ELECTRICIDAD CASTILLA**  
 Santa Clara, 1 - Teléfono 3947

**Para Navidad**  
 adquiera una botella del exquisito y riquísimo **ANIS CASTELLANA**  
 que puede convertirse para usted en **100 o hasta 100.000 pesetas**  
 o en la cantidad acumulada en semanas anteriores, si resulta afortunada en el sorteo semanal que se efectúa en la gran emisión-concurso **¡Pare la música!**  
 que todos los viernes, a las once menos cuarto de la noche, se efectúa en Radio Madrid y su gran cadena de emisoras, y en el que puede participar enviando inmediatamente su precinta, con la que opta también al gran sorteo de regalos del 5 de Enero  
**Una Navidad feliz**  
 endulzada por el anís de la calidad y el prestigio  
**ANIS CASTELLANA**

**TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA**  
 Teléfonos 2210 y 2326  
**ATENCION**  
 Los mejores artículos para matanzas y más económicos, los encontrará en **CASA OBREGON**  
 Barrio Gimeo, 24 - Tel. 2827

Por Federico OLIVAN

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

## Sugerencia artística

Propónese que Churchill y Eisenhower se pinten el retrato mutuamente

Gristown (Pensilvania, Estados Unidos). — El semanario "Highlander Press" sugiere hoy que Eisenhower pinte el retrato de Churchill y éste el retrato del presidente norteamericano. Los dos cuadros viajarían por el mundo y servirían —según el diario— para recaudar fondos para las sociedades benéficas que indicasen los dos "artistas". La propuesta se publica a toda plana y ejemplares del semanario han sido enviados a los dos estadistas.—Efe.

## Cine London

HOY, IMPRESIONANTE ESTRENO Una fantasía que algún día puede que sea realidad.

## CUANDO LOS MUNDOS CHOCAN

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche Fantasia! Imaginación! Realidad!

## Populistas

Gran programa doble, de 4 a 11 noche CUANDO LOS MUNDOS CHOCAN (I) y ULTIMO DIA (I). Sesiones de 4 a 7'30 y de 7'45 a 11 noche Precios 3 y 4 pesetas.

LA MAQUINA PORTATIL CON LA PULSACION Y EL RESULTADO DE UNA MAQUINA DE OFICINA



GUILLERMO TRUNIGER, S. A.

BARCELONA Balmes, 7 TEL. 214617 MADRID Principe, 1 TEL. 314606

REPRESENTANTE EN BURGOS

GONZALO DE SEBASTIAN ALFARO - Almirante Bonifaz, n.º 21

# PATRIA

## LA SEMANA LEGISLATIVA

DISTRIBUCION DE ABONOS NITROGENADOS. — NO PROCEDE LA EXENCION DE TIMBRE PARA LAS HERMANADAS DE LABORADORES. — GRATIFICACION POR CLASES DE ADULTOS. — EXAMENES EXTRAORDINARIOS DE FIN DE CARRERA. — NOTA SOBRE VARIAS OPCIONES

Madrid. (Servicio de "Argos". Semana del 11 al 18 de Diciembre). — Las Leyes aprobadas en la reciente reunion de las Cortes Españolas, de las que en su día dio la Prensa amplia referencia, que nos evita nueva exposición y comentario, relativas a expropiación forzosa, modificación de la Contribución sobre la Renta, hipoteca mobiliaria y prenda sin desplazamiento, de "Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliaria", se han publicado en el "Boletín Oficial" de los días 17 y 18, así como otras referencias de la concesión de créditos extraordinarios para varias atenciones nacionales.

El Ministerio de Agricultura ha dictado normas sobre la distribución de abonos nitrogenados. Los importadores darán cuenta de las licencias concedidas, del plan de embarque para señalar puertos de destino y de la llegada para disponer la distribución. Los mismos importadores y fabricantes darán un parte mensual de movimiento de dichos abonos. La distribución seguirá efectuándose a través de la red comercial habitual dentro de los precios máximos por tonelada de 2.750 pesetas para el sulfato amónico; de 2.800 para el nitrato amónico-cálcico y de 2.950 para la cyanamida cálcica.

El escrito dirigido por la Delegación Nacional de Sindicatos en solicitud de que se declare la exención del impuesto del timbre, con carácter general, para los actos y contratos de las Hermandades de Laboradores, ha sido resuelto por el Ministerio de Hacienda declarando que no procede acceder a lo solicitado y si entender sujetas a dichas Hermandades, así como a las Cámaras Agrarias al impuesto del timbre, con excepción, en cuanto a estas últimas, de lo dispuesto en la Orden de 1 de Septiembre de 1947, interpretada en sus más estrictos términos.

A los maestros nacionales que atienden las 15.000 clases de adultos en funcionamiento, se les concede una gratificación de 875 pesetas, que suman un total de 13.125.000 pesetas.

Se conceden exámenes extraordinarios de fin de carrera en Escuelas de Magisterio, a quienes les falte una o dos asignaturas, así como en las Escuelas especiales dependientes del Ministerio de la Gobernación, superiores de Arquitectura, Centros subalternos de las mismas y Escuelas de peritos industriales, para alumnos que tengan pendientes una o dos asignaturas.

En el "Boletín Oficial" de los días 16 y 17, figura la relación de aspirantes admitidos a la oposición a secretarios de primera categoría de Administración Local, con expresión de los turnos en que están incluidos.

Se ha rectificado la convocatoria para ingreso en el Cuerpo Técnico de Telecomunicación en el sentido de que, además de los que tengan el título de Bachiller superior, pueden concurrir los que posean títulos superiores como profesor mercantil, ingeniero y arquitecto, concidiéndose 15 días más para presentación de solicitudes.

También se proroga por tres meses, el comienzo de la oposición a ingreso en el Cuerpo de Inspectores de Primera Enseñanza y se abre nuevo plazo de un mes para solicitudes.

Por el Ministerio de Comercio han sido nombrados los Tribunales de exámenes para maquinistas navales y capitanes de la Marina Mercante, correspondientes al primer semestre de 1955.

Por el Ministerio de Información, se ha dictado una nueva Orden sobre calificación de los espectáculos públicos no deportivos, que será la de "Apto para todos los públicos" o "Autorizado para mayores de dieciséis años", que se hará constar en las carteleras y anuncios, haciendo especialmente responsables de su incumplimiento a las empresas.

## Pepito Moratalla, el actorcito que ha hecho y doblado más películas

Pedirá a los Magos un regalo de dos mil pesetas para comprarse un equipo de futbolista, flechas y una diana y dos trajes para presumir

Madrid. (Servicio de "Argos", especial para DIARIO DE BURGOS). — Con una zambomba en sus manos celebrará Pepito Moratalla el nacimiento de Jesús y su propio cumpleaños, pues nació en el mismo día y hora, aunque con 1942 años de retraso. Fue en Siente (Cuenca). Sus padres, Pablo Moratalla y Anita Donato, tenían una taberna y ahora llevan el bar de la Casa de Juen, en Madrid. Al niño se le metió en la cabeza lo de ser peluquero y a los cuatro años tuvieron que traerlo a Madrid, para que en la academia de Goyo Langar diera los primeros "pitos" y los primeros pasos de baile andaluz.

Total que lo vio Eduardo Fajardo actuar en un festival y se lo llevó para "Noche de Reyes". Fue su "debut" en el cine, cuando rondaba Pepito los cinco primaveras. Lo recuerda muy bien. Vio infinidad de veces su primera película.

—En cuántas trabajaste después. —"Cerca de la ciudad", "El seductor de Granada", "El milagro del sacristán", "El golfo que vio una estrella", "Tres luchas para Oriente", "Suicidio en mi alcaza", "Lo que nunca muere".

—Se las sabe de carrerilla. —En las primeras ya te he visto; pero...

—Me corta, rápido. —Es que las últimas todavía no se han proyectado en Madrid. Ya las verá. Soy el protagonista.

—El protagonista entre los personajes infantiles, claro.

—No, no protagonista principal. —Y en todas representas a golfillos y niños abandonados.

—Si siempre me reparten esos papeles. —Contesta con tono de resignación.

—Es que no te gustan? —Tengo ganas de salir bien vestido y tener padres buenos.

—Entonces, trabajarías al natural. —En efecto, Pepito Moratalla podría interpretar la caracterización a un hijo de millonario. No es un golfillo,

sino un chico educado, resuelto y de precio descomulgado. Quizás algo picaresco y bastante pillín.

—Es de cara redonda y sonrosada; facciones agradables; algo chutillo; de que dispara a dieciocho metros con gran fuerza.

—Aun te sobra dinero. —Es que quiero comprarme dos buenos trajes.

—Ya te los comprará tu mamá. —No, no; quiero elegirme yo mismo.

Se arregla el nudo de la corbata, se abrocha la americana, se enfunda en su largo "camandón" como queriendo ocultar sus pantaloncillos cortos y me da la mano para despedirse, con la seriedad y empaque de una persona mayor.

—Adios, presumidillo! FERNAN



ojos grandes, negros y muy expresivos; cabello oscuro, espeso, liso y peinado hacia atrás, y de regular estatura para sus once años.

—Cuando sea mayor haré de galán —me dice, convencido de que tiene figura y lleva camino de ser lo que se llama un real mozo.

—No vas al colegio? —El trabajo del Cine no me lo permite. Pero tengo un profesor particular.

—Qué estudias? —Cultura general y un poco de inglés.

—Es que piensas ir a Hollywood? —Tal vez me lleven a Méjico, para intervenir en una película norteamericana. En tal caso me pondrían un profesor especial de inglés, para aprenderlo más rápidamente.

—Y entretanto? —Doblo películas extranjeras y pronto voy a rodar con Rovira Velata "Familia provisional" y después "Yo maté".

—En cuántas películas has dado tu voz a actores infantiles extranjeros?

—En muchas: "Prohibido robar", "Los héroes del domingo", "El pirata de los siete mares", "Rio sin retorno", "Sigue el egipcio", "Tarzán en peligro", "Carrusel napolitano" y otra sobre Caruso niño, cuyo título no recuerdo.

—Te parece bien que diga que eres el actor infantil que ha hecho más películas y ha doblado más "films" extranjeros?

—Así es. —Te advierto de la responsabilidad de tal afirmación. Hace mentalmente un repaso de "listos" de pantalón corto y al fin resuelve:

—Creo que ninguno haya hecho y doblado tantas películas como yo en España.

—Quién te parece que te ha dirigido mejor?

—Don Luis Lucía —contesta sin vacilar.

—Con quién has trabajado más a gusto?

—Tampoco lo pienso. —Con Luis Sandrini, que era mi padre, en "El Seductor de Granada".

—Y en cuanto a estrellas femeninas, ¿tus mejores recuerdos?

—Carmen de Lucio en "Noche de Reyes", y Milagros Leal en "El Milagro del sacristán".

—Oye, Pepito, una curiosidad: ¿qué piensas de esos padres de las películas?

—Que, gracias a Dios, los míos no se les parecen. ¡Son muy buenos!

—¿Cuántos hermanos sois?

—Cuatro: Paquita, de 18; Conchita, de 15; yo, que cumpliré los 12 en Nochebuena y Pablo, que va a por los 5.

—¿Os peleáis mucho?

—No lo sabe usted bien. Pero, lo que pasa...

—¿Qué es lo que pasa?

—Que cuando más nos peleamos más nos queremos.

—¿Hay algún otro artista en la familia?

—Pablo, que va a trabajar conmigo en una película y Conchita, la de quince años, que canta de maravilla.

—¿Por qué lo dices con tristeza?

—Es que sabe usted? Se ha quedado ciega. Hace dos años... La meoingitis.

—Si estuviera presente tu papá te haría una pregunta...

—¿Cuál? —pregunta estrándose y dándosele un hombrecito.

—Que si has ganado mucho. Por mí, me guardaría de tal indiscreción; pero, ya sabes, si publico le agrada saber cuánto cobran y qué hacen con los cuartos los artistas.

—Pues, mire usted: si que he ganado bastante. Pero el traslado de la familia a Madrid con la abuela y los tíos y el poner casa para nueve personas nos ha costado mucho. En adelante, la mitad de lo que yo gane me lo va a dejar mi padre para mí en una cuenta de ahorro.

—¿Para no cansarse más, la última pregunta?

—¿Dónde pedirá a los Reyes?

—Dos mil pesetas.

—¿Para qué tanto dinero?

—Para comprarme un balón y un equipo completo de futbolista.

—¿De qué club?

—Del mejor de España: ¡del Real Madrid! ¡Yo me enseña el carnet de socio!

—Y si además de tu pepá se enterara don Santiago Bernabéu?

—Comprende la indirecta y sonríe haciendo un guiño muy característico.

—También me comprará una diana de corcho de esas buenas y ocho flechas, pues tengo un arco así de gran-

## El tiempo

Madrid. — El tiempo. Información general: Se han registrado precipitaciones generalmente débiles en Levante y Sudeste.

Tiempo probable: Aumento de la nubosidad en el litoral cantábrico. Formación de nieblas matinales en el Duero, Ebro y meseta central. Mejoría del tiempo en el Sudeste. Sin cambios en el resto.

Las temperaturas de Madrid han sido de 10,4 grados a las 13,15 horas y 4,4 grados a las siete horas.

Las temperaturas extremas han correspondido a Almería, con 19 grados y a Avila y Segovia, con cuatro bajo cero. —Cifra.

## NUEVOS HOGARES

Lechosa Castrillo - González Corrales



Ayer, a las once y media, en la parroquia de San Cosme y San Damián, santificaron sus amores en el Matrimonio la bella y simpática señorita Cándida Elena González Corrales con el teniente de Intendencia don Fermín Lechosa Castrillo.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, ella con precioso vestido blanco y velo tul ilusión del brazo de su padrino don Fermín Lechosa, padre del novio y capitán de Artillería y el novio de uniforme de gala dando el suyo a la madrina, señorita Victoria Merino, prima de la novia.

Recibió a los contrayentes al pie del altar, don Jaime Vargas, coadjutor de la parroquia de San Lesmes y redactor religioso de DIARIO DE BURGOS, quien bendijo la unión, celebró la misa de velaciones y pronunció sentida plática. Durante la misa el organista de la parroquia interpretó al órgano selectas composiciones.

Terminada la ceremonia religiosa, se suscribió el acta civil en la sacristía, firmando como testigos don Buenaventura Herrotero, coronel de Artillería; don Juan Estevez, coronel de Intendencia; don Manuel Arias, teniente coronel de Intendencia y don Angel Lázaro, comandante de Intendencia.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el Hotel Avila y los nuevos esposos a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para Vitoria, San Sebastián y París.

## Misteriosa desaparición de un estudiante irlandés y su joven esposa, en Viena

Ambos trabajaban en una organización filosoviética

Viena. — La policía practica investigaciones en torno a la misteriosa desaparición de un estudiante irlandés y su esposa, que trabajaban en la Federación mundial de Sindicatos, organización dirigida por los comunistas.

La desaparición se descubrió al comprobar la policía que el coche del irlandés Almiri Lofali, de 27 años, llevaba aparado desde el mes de Agosto frente a la sede de la Federación mundial. Los empleados de esta entidad aseguran que no conocen a Lofali ni a su esposa, nacida en Dinamarca. Sin embargo, al día siguiente de iniciarse las pesquisas, el coche desapareció de la calle.

A CABA de terminarse en Alemania el rodaje de una película con el título que encabeza estas líneas y que condensa en la pantalla la biografía de este ilustre marino germano — gran amigo de España — y que por su palpante dramatismo alcanzará seguramente éxito indudable en esa inmensa masa heterogénea que es hoy el público que colma los cines de todo el Mundo. El firmante de estas líneas se honró con la amistad de Canaris. Y por ello quisiera poner en antecedentes al lector respecto de su personalidad y de su obra, tanto más cuanto, según parece, gran parte de la cinta se desarrolló en nuestro país, tal vez porque los momentos más patéticos de su actuación transcurrieron en la Península en los últimos años de la segunda guerra mundial, durante los que ejerció el cargo de jefe del Servicio Secreto alemán en el que desde su juventud se había iniciado.

Ya en la guerra del 14, siendo teniente de navío, desempeñó en el mencionado servicio secreto un papel destacadísimo que puso de manifiesto su sagacidad y sutileza en la lucha encarnizada con el "Intelligence Service" británico y el "Deuxième Bureau" francés.

Fué contrario a que se utilizara como espía a la celebrísima Mata-Hari, convencido de que por ser excesivamente conocida como bailarina exótica y mujer fatal resultaría su empleo contraproducente; como así ocurrió en efecto. Al aparecer la Mata-Hari en Madrid el año 17, sin el menor recato realizó diversas visitas al agrado naval de la Embajada alemana von Kroene, que naturalmente fueron anotadas por los agentes ingleses y franceses, quienes se apresuraron a participarlo a sus superiores. Interceptados y descifrados algunos mensajes por la Torre Eiffel y cometida la última imprudencia por la aventurera de regresar a París, fué detenida en el Hotel Plaza Eliseo y, después de juzgada por un tribunal militar, pasada por las armas en los fosos de Vincennes, en Octubre del mismo año.

Este famoso proceso de espionaje tuvo en Francia derivaciones políticas sensacionales, por haberse descubierto entre los papeles de la "oriental bayadera" unas cartas firmadas con las iniciales M. Y. En plena guerra se acusó al ex-ministro radical Malvy de estar en correspondencia con Mata-Hari, siendo Clemenceau y León Daudet quienes se encarnizaron con el susodicho.

Juzgado militarmente fué condenado a cinco años de destierro, que cumplió en San Sebastián, donde le conoció. Al fin se demostró su inocencia y se probó que el firmante era un general francés llamado Adolfo Mossim, enamorado de la bailarina pero no traidor a su Patria.

Tenia, pues, Canaris, una finísima percepción para estas delicadas misiones en que la más mínima indiscreción basta para estropear el éxito de una empresa e incluso favorecer una reacción por parte del adversario de consecuencias catastróficas.

Cuando yo le traté, era ya almirante y jefe de ese delicadísimo servicio al cual dedicó su talento, sus entusiasmos y su enorme capacidad de organización y trabajo.

No hay necesidad de añadir que Canaris, como buen marino de guerra, era un caballero intachable, un patriota fervoroso y un hombre culto, correcto, humanitario y comprensivo. Nada por consiguiente más alejado de su manera de ser que la rigidez prusiana o la violencia fanática nacional-socialista, con todas sus funestas y desoladoras características.

Si pertenecer a ningún partido político ni

simpatizar con el nazismo, el fué leal con su patria y su conciencia. Y cuando la segunda guerra mundial estalló, como buen alemán no dudó un instante en acudir a la llamada y cumplir sus deberes.

En un principio, las cosas marcharon bien y en buena armonía nacional las primeras victorias no se hicieron esperar, aunque nunca los elementos sensatos — que abundaban también en el Ejército y en la Armada — apetezcan la contienda ni se hicieran muchas ilusiones sobre su desenlace.

Mas al cabo de los años comenzaron las locuras y disparates del demagogo paranoico que había de arrastrar a un gran país a la catástrofe.

Es entonces cuando al verse brutalmente apartados del mando y de la dirección de la guerra los Estados Mayores de las fuerzas de mar, tierra y aire y percibir claramente el espantoso fracaso y la destrucción total que al Reich amenazaba, precisamente hombres responsables que vestían uniformes honrados con mil heroicidades concibieron el propósito de quitar de en medio aquel perturbado que a nadie atendía como no fueran sus delirios demenciales que él estimaba producto de su genial inspiración.

Es cuando Canaris, de acuerdo con los más prestigiosos elementos militares, navales, políticos y teutones, principia a extender sus hilos y a procurar a través de potencias neutrales sondos y exploraciones que permitieran negociar una paz honrosa y salvar todavía de la ruina total a su Patria.

En ese momento viene a España y es entonces cuando ocurren los hechos que en la cinta se recogen y que revisten positivo interés y dramatismo.

Al regresar a Alemania para ponerse en contacto con la vasta red de conjurados, tiene lugar en el Cuartel General de Hitler el atentado del que ha sido instrumento el teniente coronel von Stanfenberg, que llevaba una bomba en su cartera, depositada en la mesa alrededor de la cual se sentaban el Führer y sus consejeros.

Alejada la cartera por puro azar de su primitiva posición por uno de los presentes, al estallar su contenido voló el barracón y quedaron gravemente heridos varios de ellos. Mas Hitler resultó ileso o por lo menos levemente contusionado en las manos, que escondió desde aquel día en una capa.

Su furor no tuvo límites y su venganza fué terrible. Mas de seis mil personas hubieron de ser detenidas y ejecutadas: casi sin formación de causa. Militares, marinos, diplomáticos, técnicos, universitarios, aristócratas, políticos del antiguo régimen, funcionarios, industriales, obreros... Todos cayeron bajo las balas de los pliguetes, después de sometidos a atroces torturas. Entre ellos sucumbió el almirante Canaris.

La película es, pues, un homenaje y al propio tiempo una rehabilitación a su memoria, manchada por los sicarios, muchos de los cuales provenían de las filas comunistas y, por tanto odiaban cuanto supusiera los sentimientos de caballerosidad, honor y patriotismo que personificaba el héroe marino.

## Navidades sin nieve pero frías predice "Meteor"

Broncas y almehadillazos en el Metropolitano. Nueva y voluminosa edición de la guía telefónica de Madrid. Ingresos en la "Legión del humor". — Espléndido aguinaldo para los pobres madrileños



Madrid. — (Cronica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS). En el penúltimo domingo del año, siguiendo luciendo el sol esplendorosamente, como si estuvieramos en pleno Mayo. Ni niebla, ni palidez solar. Parecía una era de esas bombillas que han quedado entendidas por olvido. Luego vendrá la factura, en forma de nevadas, vientos y frios.

Se celebraron actos, a cual más concurridos, dedicados a la Navidad de los necesitados, y terminó el "rallye" automovilístico, llegando solamente diecinueve participantes, ya que la niebla y el hielo, especialmente, intensificaron la dureza y las dificultades de los recorridos. Triunfo Luciano Elizkin. El accidente ocurrido en Zaragoza a Eubregas y Andújar, en el que ambos perdieron la vida, ha pasado enormemente durante toda la prueba en el ánimo de los automovilistas.

El Estadio Metropolitano se llenó hasta las dieciséis banderas. La cosa no era para menos. El degradado Atlético de Madrid enfrentado al Valencia. Como suelen decir los buenos periodistas deportivos, a los dos les hacían falta los puntos. Los chicos del Marqués de la Florida, hicieron gala de un empuje desusado y aun cuando el primer cuarto de hora y el último también, los blancos pasaron por enormes apuros, la mala suerte se cebó en el desfondado conjunto y pese al acierto de tres o cuatro de sus jugadores, no consiguieron batir a los valencianistas. Resultado injusto, sin duda, pues el Atlético fue superior en juego al Valencia y tanto se adelantó ni cuando tenía tres tantos en contra. El jugador más brillante fué el atlético Collar, un pequeño que jugaba "de prestado" en el Murcia, procedente de los juveniles, y que dará mucho que hablar. Las decisiones del árbitro encrespadas a la masa y dieron lugar, terminada el encuentro, a lamentables incidentes, con almehadillazos, bofetadas y detenciones. En las segundas nos pareció que el árbitro no nos extraña y ofreció una fuerte alonzueta, pues así como se acaba amando la música a fuerza de oírlo, o dominando la orquestra tan muchos años de lectura, la roce amable categoría de "hinchas" se consigue a fuerza de ver partidos. El acomodador es la quintaesencia del "hinchismo". Esto no es nuevo.

Quincecos II explicó su juego duro diciendo que él pesa ochenta kilos y por eso se caen los que tropiezan con el cuando pesan lo que él, "zánganos". Pues bien, el de los 80 le largó una zancadilla a Collar, de sesena, que entusiasmó al genito, que

veía el empate en la mano. Pero Magazones, que era el árbitro, sostuvo una rápida y misteriosa conversación con el juez de línea, en el tono de los centinolas cuando relevan a la guardia, y no concedió el castigo. Y vino el juego. Tras no pocos esfuerzos y peligros, el colegado llegó a los vestuarios, rodeado de guardias y atacado con almehadillas y con objetivos de los enfurecidos partidarios del club rivalbiano. A los informadores, que intentaban verle, les contestó por escrito: "El árbitro no cree oportuno recibir a la Prensa".

Al cronista, aficionado de siempre, le ocurre con el fútbol lo que con los parques: ambos serían deliciosos si no hubiera gente en ellos. Y un día, como decía uno de los del tercio de "La verbena de la Paloma", el trueno será "gor-lu". Al tiempo.

TELEFONOS He aquí algunas cifras extraídas de la voluminosa guía telefónica que estos días está entrando en los domicilios de los alborotos, que ya no saben donde meterla. La tirada pesa 440 toneladas y está siendo trasladada en cochetas y ocho camiones. Los ejemplares son 270.000, para 138.000 abonados, o, mejor dicho, números. Los Cartas se han llevado esta vez la palma, pues con 4.300, siguiendo los Fernández, con 3.100. Cada ejemplar pesa los kilos y doscientos gramos. Como notas curiosas, conste que en la nueva guía, que ostenta en la portada una bella fotografía de la ciudad Universitaria, aparecen 800 bares, 100 cafés — pese a sus frecuentes desapariciones —, 500 farmacias, 600 hoteles y 22 "residencias", las que antes se llamaban hoteles, mucho antes, fondas y muchísimo antes, posadas. En las hojas dedicadas a Calles, la Avenida de José Antonio ocupa 40 caras y la calle de Alcalá, 30.

Sesión receptora de nuevos miembros en la "Legión del humor" que juraron ante un enorme frasco de "Emulsión Scott" luchar por la sinceridad, al grito de: "No queremos la risa; queremos la sonrisa". Los nuevos legionarios comieron un pollo frito cada uno, como es preceptivo, recibieron Mercedes Ballesteros — la "Baronesa Alberta" de "La Cordóniz", la banda verde del humor y el tratamiento de dama de alto copete y agudísima señora. Alvaro de Laiglesia, un libro de ingenioso caballero. Herrotero, la banda amarilla y una piedra del Everest que pesa 13

kilos y Galindo la banda de los lapiceros sonoros y el tratamiento de armónico caballero. Camba no pudo asistir, pero en la próxima cena será nombrado "príncipe de los humoristas españoles" y cenará la banda incolora. Los estatutos de la "Legión del humor", que se estima más fuerte que el Pentágono, serán traducidos a todos los idiomas, a fin de intercambiar sonrisas con los cinco Continentes.

NOTICIAS BREVES Un periódico, al aludir al timo del décimo premiado, afirma que el timo no es nuevo. —Ya ha surgido el que todos los años sueña con que le ha tocado el "gordo". Este año es uno de los chicos que sacan las bolas. El "gordo" será el 53.313. —Otro periódico, en un anuncio que no es de los más pequeños precisamente, consigna textualmente: "Tendrá felicidad en su hogar si su marido usa calczoncillos "tal".

"Meteor" anuncia frío inminente, pero Navidades sin nieve. —El día 24 se repartirán entre los pobres 15.000 bolsas conteniendo carne, sardinas, arroz, longaniza, turron, queso, galletas, chocolate y cinco duros en metálico.

La enfermedad del Papa (Viene de primera pag.) "L' Osservatore Romano" anuncia: "El día de Nochebuena, 24 de Diciembre, al mediodía, el Sumo Pontífice dará por radio su paternal felicitación a los fieles de todo el Mundo, con motivo de la Santa Pascua. En razón a su actual estado de salud no podrá dar en esa fecha el radiomensaje que en tal ocasión solía dirigir a sus hijos. El mensaje con texto está preparándose a medida que pueda haberlo el Padre Santo y será publicado lo antes posible. El sábado, 25, al mediodía, S. S. bendecirá desde la ventana de su biblioteca a los fieles de Roma y peregrinos congregados en la Plaza de San Pedro." —Efe.

DIARIO DE BURGOS Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde y en kiosco "Pasaporta".

MANTEQUILLA DE ESPINOSA COMERCIANTES, INDUSTRIALES: CENTRAL LECHERA DE BURGOS, S. A., LES ABASTECERA.